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ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΣΗ 

Α. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

Αντικεύμενο του παρόντοσ τιμολογύου εύναι ο καθοριςμόσ τιμών μονϊδοσ των εργαςιών, που εύναι 

απαραύτητεσ για την ϋντεχνη ολοκλόρωςη του Έργου, όπωσ προδιαγρϊφεται ςτα λοιπϊ Σεύχη 

Δημοπρϊτηςησ που ορύζονται ςτη Διακόρυξη . Η ςύνταξη του παρόντοσ τιμολογύου ϋγινε με βϊςη 

την ΔΝγ/οικ.35577 /ΥΝ466 απόφαςη του Τπουργεύου Τποδομών και Μεταφορών περύ 

Κανονιςμού Περιγραφικών Σιμολογύων Εργαςιών για δημόςιεσ ςυμβϊςεισ ϋργων που 

δημοςιεύθηκε ςτο ΥΕΚ 1746 Β' 2017 και ιςχύει μϋχρι ςόμερα. 

Β. ΒΑΙΚΕ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΣΙΚΕ ΣΙΜΕ 
 

Για την περιγραφό των εργαςιών του παρόντοσ τιμολογύου χρηςιμοποιόθηκαν ϊρθρα από τα 

Ενιαύα Σιμολόγια Οικοδομικών Εργαςιών, Τδραυλικών Έργων και Έργων Πραςύνου. Για το 

παραπϊνω Αναλυτικό Σιμολόγιο χρηςιμοποιόθηκαν οι ακόλουθεσ βαςικϋσ τιμϋσ ημερομιςθύων, 

όπωσ αυτϋσ καθορύςθηκαν από την Επιτροπό Διαπιςτώςεωσ Σιμών Δημοςύων Έργων (Ε.Δ.Σ.Δ.Ε.) 

για το Γ' τρύμηνο του ϋτουσ 2012 και ιςχύουν μϋχρι ςόμερα. 

Βαςικϋc τιμϋc ημεpομιςθύων 
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Γ. ΠΕΡΙΓΡΑΥΙΚΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ-ΣΙΜΕ ΕΥΑΡΜΟΓΗ- ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ 

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΨΝ 
 

1. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Αντικεύμενο του παρόντοσ τιμολογύου εύναι ο καθοριςμόσ τιμών μονϊδοσ των εργαςιών, που εύναι 

απαραύτητεσ για την ϋντεχνη ολοκλόρωςη του Έργου, όπωσ προδιαγρϊφεται ςτα λοιπϊ Σεύχη 

Δημοπρϊτηςησ που ορύζονται ςτη Διακόρυξη. 

1.1 Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρονται ςε μονϊδεσ πλόρωσ περαιωμϋνων 

εργαςιών, όπωσ περιγρϊφονται αναλυτικϊ παρακϊτω, οι οπούεσ θα εκτελεςτούν ςτην περιοχό 

του Έργου. Οι τιμϋσ μονϊδοσ περιλαμβϊνουν όλεσ τισ δαπϊνεσ που αναφϋρονται ςτην 

περιγραφό των εργαςιών, καθώσ και όςεσ απαιτούνται για την πλόρη και ϋντεχνη εκτϋλεςη 

των εργαςιών, ςύμφωνα και με τα λοιπϊ Σεύχη Δημοπρϊτηςησ.  

Καμιϊ αξύωςη ό αμφιςβότηςη δεν μπορεύ να θεμελιωθεύ, ωσ προσ το εύδοσ και την απόδοςη 

των μηχανημϊτων, τισ ειδικότητεσ και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προςωπικού και την 

δυνατότητα χρηςιμοπούηςησ ό μό μηχανικών μϋςων, εκτόσ αν ϊλλωσ ορύζεται ςτα ϊρθρα του 

παρόντοσ. 

ύμφωνα με τα παραπϊνω, με τισ τιμϋσ μονϊδοσ του παρόντοσ Σιμολογύου προκύπτει το 

προώπολογιζόμενο ϊμεςο κόςτοσ του Έργου, δηλαδό το ςυνολικό κόςτοσ των επύ μϋρουσ 

εργαςιών ό λειτουργιών, οι οπούεσ ςυνθϋτουν το φυςικό αντικεύμενο του Έργου. τισ τιμϋσ 

μονϊδοσ αυτϋσ, ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ, περιλαμβϊνονται τα κϊτωθι: 

1.1.1 Κϊθε εύδουσ επιβϊρυνςη των ενςωματουμϋνων υλικών από φόρουσ, τϋλη, δαςμούσ, ϋξοδα 

εκτελωνιςμού, ειδικούσ φόρουσ κ.λπ., πλην του Υ.Π.Α. Ο Ανϊδοχοσ δεν απαλλϊςςεται από τα τϋλη 
διοδύων των κϊθε εύδουσ μεταφορικών του μϋςων. 

1.1.2 Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ των πϊςησ φύςεωσ, ενςωματουμϋνων και μη, κυρύων και 

βοηθητικών υλικών, μεταφορϊσ τουσ ςτισ θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, αποθόκευςησ, φύλαξησ, 

επεξεργαςύασ τουσ (αν απαιτεύται) και προςϋγγιςόσ τουσ, με τισ απαιτούμενεσ φορτοεκφορτώςεισ, 

τισ αςφαλύςεισ των μεταφορών, τισ ςταλύεσ των μεταφορικών μϋςων και τισ απαιτούμενεσ πλϊγιεσ 

μεταφορϋσ, εκτόσ των ειδικών περιπτώςεων, που η μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με 

αντύςτοιχα ϊρθρα του Σιμολογύου.  

Ομούωσ οι δαπϊνεσ για, την φορτοεκφόρτωςη και μεταφορϊ (με την ςταλύα μεταφορικών μϋςων) 

των πλεοναζόντων ό/και ακατϊλληλων προώόντων εκςκαφών και λοιπών υλικών, ςε κατϊλληλουσ 

χώρουσ απόρριψησ, λαμβανομϋνων υπόψη των ιςχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, ςύμφωνα με 

την Ε..Τ. και τουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

Σο κόςτοσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ, των αποβλότων από εκςκαφϋσ, καταςκευϋσ και 

κατεδαφύςεισ (ΑΕΚΚ), όπωσ αυτϊ καθορύζονται ςτην ΚΤΑ 36259/1757 /Ε103/2010 {ΥΕΚ 

1312Β/2010) και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Τπουργεύου 

Περιβϊλλοντοσ Ενϋργειασ και Κλιματικόσ Αλλαγόσ, δεν περιλαμβϊνεται ςτισ αντύςτοιχεσ τιμϋσ του 

τιμολογύου. 

Ωσ «κόςτοσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ» νοεύται το κόςτοσ χρόςησ του ςυγκεκριμϋνου 

χώρου από την παρϊδοςη των υλικών αυτών και την επϋκεινα διαχεύριςό τουσ. 

1.1.3 Οι δαπϊνεσ μιςθών, ημερομιςθύων, υπερωριών, υπερεργαςιών, αςφαλιςτικών ειςφορών 

{ςτο Ι.Κ.Α., ςε αςφαλιςτικϋσ εταιρεύεσ, ό ςε ϊλλουσ ημεδαπούσ ό/και αλλοδαπούσ αςφαλιςτικούσ 

οργανιςμούσ κλπ. ), δώρων εορτών, επιδομϊτων που καθορύζονται από τισ ιςχύουςεσ εκϊςτοτε 

υλλογικϋσ υμβϊςεισ Εργαςύασ (αδεύασ, οικογενειακού, θϋςεωσ, ανθυγιεινόσ εργαςύασ, 



 

εξαιρεςύμων αργιών κ.λπ. ), νυκτερινόσ απαςχόληςησ (πλην των ϋργων που η εκτϋλεςό τουσ 

προβλϋπεται κατϊ τισ νυκτερινϋσ ώρεσ και τιμολογούνται ιδιαιτϋρωσ) κ.λπ., του πϊςησ φύςεωσ 

προςωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτότων οδηγών και χειριςτών οχημϊτων και 

μηχανημϊτων, τεχνιτών ςυνεργεύων, επιςτημονικού προςωπικού και των επιςτατών με 

εξειδικευμϋνο αντικεύμενο, ημεδαπού ό αλλοδαπού που απαςχολεύται για την καταςκευό του 

ϋργου, επύ τόπου ό οπουδόποτε αλλού. 

1.1.4 Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ για την εγκατϊςταςη, εξοπλιςμό και λειτουργύα εργοταξιακού 

εργαςτηρύου, εϊν προβλϋπεται, την λόψη και μεταφορϊ των δοκιμύων και την εκτϋλεςη ελϋγχων 

και δοκιμών, εύτε ςτο εργοταξιακό εργαςτόριο ό ςε κρατικό ό ςε ιδιωτικό τησ εγκρύςεωσ τησ 

Τπηρεςύασ, ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

1.1.5 Οι δαπϊνεσ εγκατϊςταςησ και λειτουργύασ μονϊδων παραγωγόσ προκαταςκευαςμϋνων 

ςτοιχεύων, εφ' όςον προβλϋπονται από τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ςυγκροτημϊτων παραγωγόσ 

θραυςτών υλικών (ςπαςτηροτριβεύο), ςκυροδϋματοσ, αςφαλτομιγμϊτων κ.λπ., ςτον εργοταξιακό 

χώρο ό εκτόσ αυτού . 

τισ δαπϊνεσ αυτϋσ περιλαμβϊνονται: η εξαςφϊλιςη του απαιτουμϋνου χώρου, η καταςκευό των 

υποδομών, κτιριακών και λοιπών ϋργων των μονϊδων, η εγκατϊςταςη του απαιτουμϋνου κατϊ 

περύπτωςη εξοπλιςμού, οι λειτουργικϋσ δαπϊνεσ πϊςησ φύςεωσ, οι φορτοεκφορτώςεισ και 

μεταφορϋσ των πρώτων υλών ςτην μονϊδα και των παραγομϋνων προώόντων μϋχρι τισ θϋςεισ 

ενςωμϊτωςόσ τουσ ςτο Έργο, καθώσ και η αποςυναρμολόγηςη των εγκαταςτϊςεων μετϊ το 

πϋρασ των εργαςιών, η καθαύρεςη των υποδομών τουσ (βϊςεισ, τοιχύα κλπ καταςκευϋσ από 

ςκυρόδεμα ό οποιοδόποτε ϊλλο υλικό) και αποκατϊςταςησ του χώρου ςε βαθμό αποδεκτό από 

την Τπηρεςύα και ςύμφωνα με τουσ ιςχύοντεσ Περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

Οι ωσ ϊνω όροι για την αποξόλωςη των μονϊδων και αποκατϊςταςη των χώρων ϋχουν εφαρμογό 

ςτισ ακόλουθεσ περιπτώςεισ: 

(α) Όταν η εγκατϊςταςη των μονϊδων ϋχει γύνει ςε χώρο που ϋχει παραχωρηθεύ από το Δημόςιο 

(β) Όταν οι μονϊδεσ ϋχουν ανεγερθεύ μεν ςε χώρουσ που ϋχει εξαςφαλύςει ο Ανϊδοχοσ, αλλϊ ϋχει 

δοθεύ προςωρινό ϊδεια εγκατϊςταςησ-λειτουργύασ για τισ ανϊγκεσ του ςυγκεκριμϋνου ϋργου. 

1.1.6 Σα πϊςησ φύςεωσ αςφϊλιςτρα για το προςωπικό του Έργου, τισ μεταφορϋσ, τα μεταφορικϊ 

μϋςα, τα μηχανόματα ϋργων και τισ εγκαταςτϊςεισ, 

1.1.7 Οι επιβαρύνςεισ από την εκτϋλεςη των εργαςιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγό τησ 

κυκλοφορύασ και την λόψη των απαιτουμϋνων προςτατευτικών μϋτρων, οι δαπϊνεσ των μϋτρων 

προςταςύασ των όμορων καταςκευών των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, τησ πρόληψησ 

ατυχημϊτων εργαζομϋνων ό τρύτων, τησ αποφυγόσ βλαβών ςε κινητϊ ό ακύνητα πρϊγματα τρύτων, 

τησ αποφυγόσ ρύπανςησ ρεμϊτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώσ και οι δαπϊνεσ των μϋτρων 

προςταςύασ των ϋργων ςε κϊθε φϊςη τησ καταςκευόσ τουσ ανεξαρτότωσ τησ εποχόσ του ϋτουσ 

(εκςκαφϋσ, θεμελιώςεισ, ικριώματα, ςκυροδετόςεισ κ.λπ.) και μϋχρι την οριςτικό παραλαβό τουσ. 

1.1.8 Οι δαπϊνεσ διεξαγωγόσ των ελϋγχων ποιότητοσ και οι δαπϊνεσ καταςκευόσ των πϊςησ 

φύςεωσ " δοκιμαςτικών τμημϊτων" που προβλϋπονται ςτην Σ..Τ. και τουσ λοιπούσ όρουσ 

δημοπρϊτηςησ (μετρόςεισ, εργαςτηριακού ϋλεγχοι και δοκιμϋσ, αξύα υλικών, χρόςη μηχανημϊτων, 

εργαςύα κ.λπ. ) 

1.1.9 Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ, προςκόμιςησ και λειτουργύασ του κυρύου και βοηθητικού μηχανικού 

εξοπλιςμού και μϋςων (π.χ. ικριωμϊτων, εργαλεύων) που απαιτούνται για ςυγκεκριμϋνεσ 

εργαςύεσ/λειτουργύεσ του ϋργου, ςτο πλαύςιο του εγκεκριμϋνου χρονοδιαγρϊμματοσ, ςτισ οπούεσ 



 

περιλαμβϊνονται τα μιςθώματα, η μεταφορϊ επύ τόπου, η ςυναρμολόγηςη (όταν απαιτεύται), η 

αποθόκευςη, η φύλαξη, η αςφϊλιςη, οι αποδοχϋσ οδηγών, χειριςτών, βοηθών και τεχνιτών, τα 

καύςιμα, τα λιπαντικϊ και λοιπϊ αναλώςιμα, τα ανταλλακτικϊ, οι επιςκευϋσ, οι μετακινόςεισ ςτον 

χώρο του ϋργου, οι ημεραργύεσ για οποιαδόποτε αιτύα, οι πϊςησ φύςεωσ ςταλύεσ και 

καθυςτερόςεισ (που δεν οφεύλονται ςε υπαιτιότητα του Κυρύου του Έργου), η αποςυvαρμολόγηςό 

τουσ (εϊν απαιτεύται) και η απομϊκρυνςό τουσ από το Έργο. 

Περιλαμβϊνονται επύςησ οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ του εφεδρικού εξοπλιςμού που διατηρεύται ςε 

ετοιμότητα για την αντιμετώπιςη βλαβών ό για οποιαδόποτε ϊλλη αιτύα. 

1.1.10 Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ ό παραγωγόσ, φορτοεκφόρτωςησ και μεταφορϊσ ςτη θϋςη 

ενςωμϊτωςησ και τυχόν προςωρινών αποθϋςεων και επαναφορτώςεωv αδρανών υλικών 

προϋλευςησ λατομεύων, ορυχεύων κλπ. πλην των περιπτώςεων που ςτα οικεύα ϊρθρα του 

παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρεται ρητϊ ότι η μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαύτερα (ϊρθρα που 

επιςημαύνονται με αςτερύςκο [*]). 

Περιλαμβϊνονται οι δαπϊνεσ πλύςεωσ, ανϊμιξησ ό εμπλουτιςμού των υλικών, ώςτε να 

ανταποκρύνονται ςτισ προβλεπόμενεσ από την Μελϋτη του Έργου προδιαγραφϋσ, λαμβανομϋνων 

υπόψη των ςχετικών περιβαλλοντικών όρων 

1.1.11 Οι επιβαρύνςεισ από καθυςτερόςεισ, μειωμϋνη απόδοςη και μετακινόςεισ μηχανημϊτων και 

προςωπικού που οφεύλονται: 

(α) ςε εμπόδια ςτο χώρο εκτϋλεςησ των εργαςιών (αρχαιολογικϊ ευρόματα, δύκτυα 0.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) ςτην μη ολοκλόρωςη των διαδικαςιών απαλλοτρύωςησ τμημϊτων του χώρου εκτϋλεςησ των 

εργαςιών (υπό την προώπόθεςη ότι παρϋχεται η δυνατότητα τμηματικόσ εκτϋλεςησ των 

εργαςιών), 

(γ) ςτισ τυχόν ιδιαύτερεσ απαιτόςεισ αντιμετώπιςησ των εμποδύων από τουσ αρμόδιουσ για αυτϊ 

φορεύσ (ΤΠ . ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΤΑχ κ.λπ.), 

(δ) ςτην ενδεχόμενη εκτϋλεςη των εργαςιών κατϊ φϊςεισ λόγω των ωσ ϊνω εμποδύων, 

(ε) ςτην διενϋργεια των απαιτουμϋνων μετρόςεων, ελϋγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαςτηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώσ και ςτισ λοιπϋσ υποχρεώςεισ του Αναδόχου που 

προβλϋπονται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ, εύτε τα ωσ ϊνω αποζημιώνονται ιδιαύτερα εύτε εύναι 

αvηγμϋνα ςτο ποςοςτό Γ.Ε.& 0.Ε. ό ςε ϊλλα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου 

(ςτ) ςτην λόψη μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, 

(ζ) ςε προςωρινϋσ ό μόνιμεσ κυκλοφοριακϋσ ρυθμύςεισ ςτην ευρύτερη περιοχό του ϋργου για 

οποιαδόποτε αιτύα (π.χ. εορτϋσ, εργαςύεσ ςυντόρηςησ οδικού δικτύου και υποδομών, βλϊβεσ ςε 

ϊλλα ϋργα, εκτϋλεςη ϊλλων ϋργων κλπ.). 

1.1.12 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την ομαλό και αςφαλό διακύνηςη πεζών και οχημϊτωνςτισ 

θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπωσ ενδεικτικϊ: 

(1) Οι δαπϊνεσ προςωρινών γεφυρώςεων ορυγμϊτων πλϊτουσ ϋωσ 3,0 m, για την αποκατϊςταςη 

τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, όταν τούτο κρύνεται απαραύτητο από την Τπηρεςύα ό τισ 

αρμόδιεσ Αρχϋσ 

(2) Οι δαπϊνεσ λόψησ προςτατευτικών μϋτρων για την απρόςκοπτη και αςφαλό κυκλοφορύα 

πεζών και οχημϊτων ςτην περύμετρο των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπου απαιτεύται, ότοι 

για την περύφραξη των ορυγμϊτων και γενικϊ των χώρων εκτϋλεςησ εργαςιών, την ενημϋρωςη 



 

του κοινού, την ςόμανςη και φωτεινό ςηματοδότηςη του εργοταξιακού χώρου (πλην εκεύνησ που 

προκύπτει από μελϋτη ςόμανςησ και τιμολογεύται ιδιαιτϋρωσ), την προςωρινό διευθϋτηςη και 

αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ κλπ. καθώσ και οι δαπϊνεσ για την απομϊκρυνςη των παραπϊνω 

προςωρινών καταςκευών και ςόμανςησ μετϊ την περαύωςη των  εργαςιών και την πλόρη 

αποκατϊςταςη τησ αρχικόσ ςόμανςησ. 

1.1.13 Οι δαπϊνεσ των τοπογραφικών εργαςιών (αποτυπώςεων, παςςαλώςεων, 

αναπαςςαλώςεων, πύκνωςησ τριγωνομετρικού και πολuγωνομετρικού δικτύου, εγκατϊςταςησ 

χωροςταθμικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χϊραξη των επιμϋρουσ ςτοιχεύων του 

ϋργου, οι δαπϊνεσ ςύνταξησ μελετών εφαρμογόσ (όταν απαιτεύται για την προςαρμογό των 

ςτοιχεύων τησ οριςτικόσ μελϋτησ ςτο ακριβϋσ ανϊγλυφο του εδϊφουσ ό υφιςτϊμενεσ καταςκευϋσ), 

καταςκευαςτικών ςχεδύων και ςχεδύων λεπτομερειών, οι δαπϊνεσ ανύχνευςησ και εντοπιςμού 

εμποδύων ςτον χώρο εκτϋλεςησ του ϋργου και εκπόνηςησ μελετών αντιμετώπιςησ αυτών (λ.χ. 

υπϊρχοντα θεμϋλια, υψηλόσ ορύζοντασ υπογεύων υδϊτων, δύκτυα Οργανιςμών Κοινόσ Ωφελεύασ 

[ΟΚΩ]), 

1.1.14 Οι δαπϊνεσ αποτύπωςησ τεχνικών ϋργων και λοιπών εγκαταςτϊςεων που απαντώνται ςτο 

χώρο του ϋργου, οι δαπϊνεσ επαλόθευςησ των ςτοιχεύων εδϊφουσ με τοπογραφικϋσ μεθόδουσ 

καθώσ και ο ι δαπϊνεσ λόψησ επιμετρητικών ςτοιχεύων κατ' αντιπαρϊςταςη με εκπρόςωπο τησ 

Τπηρεςύασ και ςύνταξησ των πϊςησ φύςεωσ επιμετρητικών ςχεδύων, πινϊκων και υπολογιςμών 

που θα υποβληθούν ςτην Τπηρεςύα προσ ϋλεγχο. 

1.1.15 Η δαπϊνη ςύνταξησ των αναπτυγμϊτων και πινϊκων οπλιςμού ςκυροδεμϊτων (όταν αυτού 

δεν περιλαμβϊνονται ςτη μελϋτη. 

1.1.16 Οι δαπϊνεσ ενημϋρωςησ των οριζοντιογραφιών τησ μελϋτησ με τα ςτοιχεύα των 

εντοπιζομϋνων με ερευνητικϋσ τομϋσ ό κατϊ την εκτϋλεςη των εργαςιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

1.1.17 Οι δαπϊνεσ των αντλόςεων (πλην των αντλόςεων κατϊ την καταςκευό τεχνικών εντόσ 

κούτησ ποταμών ό ςτην περύπτωςη που δεν υπϊρχει δυνατότητα παροχϋτευςησ προσ φυςικό ό 

τεχνητό αποδϋκτη υδϊτων) καθώσ και των προςωρινών διευθετόςεων για την αντιμετώπιςη των 

επιφανειακών, υπογεύων και πηγαύων νερών ώςτε να προςτατεύονται τόςο τα καταςκευαζόμενα 

οςο και τα υπϊρχοντα ϋργα και το περιβϊλλον γενικότερα, εκτόσ αν προβλϋπεται διαφορετικϊ ςτα 

τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.1.18 Οι δαπϊνεσ που απορρϋουν από δικαιώματα κατοχυρωμϋνων μεθόδων και ευρεςιτεχνιών 

που εφαρμόζονται κατϊ οποιονδόποτε τρόπο για την ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών. 

1.1.19 Οι δαπϊνεσ διαμόρφωςησ προςβϊςεων, προςπελϊςεων και δαπϋδων εργαςύασ ςτα διϊφορα 

τμόματα του ϋργου, και γενικϊ κϊθε βοηθητικόσ καταςκευόσ που θα απαιτηθεύ ςε οποιοδόποτε 

ςτϊδιο των εργαςιών, όταν δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη επιμϋτρηςη αυτών ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, 

καθώσ και οι δαπϊνεσ αποξόλωςησ των προςωρινών καταςκευών και περιβαλλοντικόσ 

αποκατϊςταςησ των χώρων (προςβϊςεων, προςπελϊςεων, δαπϋδων εργαςύασ κ.λπ. ) εκτόσ εϊν 

υπϊρχει ϋγγραφη αποδοχό τησ Τπηρεςύασ για την διατόρηςό τουσ. 

1.1.20 Οι δαπϊνεσ για την προςταςύα και την εξαςφϊλιςη τησ λειτουργύασ των δικτύων 0.Κ .Ω. που 

διαςχύζουν εγκϊρςια τα ορύγματα ό επηρεϊζονται τοπικϊ από τισ εκτελούμενεσ εργαςύεσ, Σην 

αποκλειςτικό ευθύνη για την πρόκληςη ζημιών και φθορών ςτα δύκτυα αυτϊ θα φϋρει, τόςο 

αςτικϊ όςο και ποινικϊ και μϋχρι περαύωςησ των εργαςιών, ο Ανϊδοχοσ του Έργου. 

1.1.21 Οι δαπϊνεσ πρόληψησ και αποκατϊςταςησ κϊθε εύδουσ ζημιϊσ καθώσ και οι αποζημιώςεισ 

για κϊθε εύδουσ βλϊβη ό μη ςυνόθη φθορϊ επύ υφιςταμϋνων καταςκευών κατϊ την εκτϋλεςη των 

εργαςιών ό την διακύνηςη βαρϋωσ εξοπλιςμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μϋςων μεγϊλησ 



 

χωρητικότητασ, ερπυςτριοφόρων μηχανημϊτων κ.λπ.) που οφεύλονται ςε μη τόρηςη των 

ςυμβατικών όρων, των υποδεύξεων τησ Τπηρεςύασ, των ιςχυουςών διατϊξεων και γενικότερα ςε 

υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.1.22 Εφ' όςον δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό ςτα ςυμβατικϊ τεύχη: Οι πϊςησ φύςεωσ 

δαπϊνεσ για τισ εργοταξιακϋσ οδούσ που προκύπτουν από τη μεθοδολογύα καταςκευόσ του 

Αναδόχου και απαιτούνται για την αςφαλό διακύνηςη εξοπλιςμού και υλικών καταςκευόσ του 

Έργου (μύςθωςη ό εξαςφϊλιςη δικαιωμϊτων διϋλευςησ από ιδιωτικό ϋκταςη, καταςκευό των 

οδών ό βελτύωςη υπαρχουςών, ςόμανςη, ςυντόρηςη), καθώσ και οι δαπϊνεσ εξαςφϊλιςησ των 

αναγκαύων χώρων απόθεςησ των πλεοναζόντων ό ακαταλλόλων προώόντων εκςκαφών (καταβολό 

τιμόματοσ προσ ιδιοκτότεσ, αν απαιτεύται, εξαςφϊλιςη ςχετικών αδειών, καταςκευό οδών 

προςπϋλαςησ ό επϋκταςη ό βελτύωςη υπαρχουςών) και η τελικό διαμόρφωςη των χώρων μετϊ 

την περαύωςη των εργαςιών, ςύμφωνα με τουσ εγκεκριμϋνουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

1.1.23 Οι δαπϊνεσ των προεργαςιών ςτισ παλιϋσ ό νϋεσ επιφϊνειεσ οδοςτρωμϊτων για την 

εφαρμογό αςφαλτικών επιςτρώςεων επ' αυτών, όπωσ π.χ. ςκούπιςμα, καθαριςμόσ, δημιουργύα 

οπών αγκύρωςησ (πικούνιςμα), καθώσ και οι δαπϊνεσ μεταφορϊσ και απόθεςησ των προώόντων 

που παρϊγονται ωσ αποτϋλεςμα των παραπϊνω εργαςιών. 

1.1.24 Οι δαπϊνεσ διϊνοιξησ τομών ό οπών ςτα τοιχώματα υφιςταμϋνων αγωγών, φρεατύων, 

τεχνικών ϋργων κ.λπ., με οποιαδόποτε μϋςα, για τη ςύνδεςη νϋων ςυμβαλλόντων αγωγών, εκτόσ 

αν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.1.25 Οι δαπϊνεσ των ειδικών μελετών, που προβλϋπεται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ να 

εκπονηθούν από τον Ανϊδοχο χωρύσ ιδιαύτερη αμοιβό, όπωσ μελϋτεσ ςύνθεςησ ςκυροδεμϊτων και 

αςφαλτομιγμϊτων, μελϋτεσ ικριωμϊτων κ.λπ. 

1.1.26 Οι δαπϊνεσ ϋκδοςησ των απαιτουμϋνων αδειών εκτϋλεςησ εργαςιών από τισ αρμόδιεσ 

Αρχϋσ, την Πολεοδομύα και τουσ Οργανιςμούσ Κοινόσ Ωφελεύασ, εκτόσ αν προβλϋπεται ιδιαύτερη 

πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.1.27 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ ςυνεχούσ και απρόςκοπτησ λειτουργύασ 

των υπαρχόντων ςτην περιοχό του Έργου δικτύων (δύκτυα ύδρευςησ, ϊρδευςησ, αποχϋτευςησ και 

αποςτρϊγγιςησ, τϊφροι, διώρυγεσ, υδατορϋματα κ.λπ. ), τα οπούα επηρεϊζονται από την εκτϋλεςη 

των εργαςιών, και ιδιαύτερα όταν: 

(1) τα δύκτυα εύναι ςχετικϊ ανεπαρκό και ευαύςθητα ςε δυςμενό μεταχεύριςη, 

(2) θα επιβαρυνθεύ υπϋρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανϊδοχοσ δεν λϊβει μϋτρα για 

να αποτρϋψει την εύςοδο φερτών υλών από τισ χωματουργικϋσ, κυρύωσ, ό ϊλλεσ εργαςύεσ. 

Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου προςαυξϊνονται κατϊ το ποςοςτό Γενικών Εξόδων 

(Γ.Ε.) και Οφϋλουσ του Αναδόχου (Ο.Ε.), ςτο οπούο περιλαμβϊνονται οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ οι 

οπούεσ δεν μπορούν να κατανεμηθούν ςε ςυγκεκριμϋνεσ εργαςύεσ αλλϊ αφορούν ςυνολικϊ το 

κόςτοσ του ϋργου όπωσ, κρατόςεισ ό υποχρεώςεισ αυτού, όπωσ δαπϊνεσ διούκηςησ και επύβλεψησ 

του Έργου, ςό μανςησ εργοταξύων, φόροι, δαςμού, αςφϊλιςτρα, τόκοι κεφαλαύων κύνηςησ, 

προμόθειεσ εγγυητικών επιςτολών, ϋξοδα λειτουργύασ γραφεύων κ.λπ., τα επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ 

φύςεωσ καθώσ και το προςδοκώμενο κϋρδοσ από την εκτϋλεςη των εργαςιών. Σο ωσ ϊνω 

ποςοςτό Γ. Ε. & 0 . Ε., ανϋρχεται ςε δϋκα οκτώ τοισ εκατό (18%) του προώπολογιςμού των 

εργαςιών, όπωσ αυτόσ προκύπτει βϊςει των τιμών του Σιμολογύου Προςφορϊσ του αναδόχου, 

ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ, και διακρύνεται ςε: 



 

(α) ταθερϊ ϋξοδα, δηλαδό ϊπαξ αναλαμβανόμενα κατϊ τη διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα οπούα 

περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

(1) Εξαςφϊλιςησ και διαρρύθμιςησ εργοταξιακών χώρων, για την ανϋγερςη κύριων και 

βοηθητικών εργοταξιακώv εγκαταςτϊςεων π.χ. γραφεύων, εργαςτηρύων και λοιπών 

εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(2) Ανϋγερςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, 

εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(3) Περύφραξησ ό/και διατϊξεων επιτόρηςησ εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και χώρων εκτϋλεςησ 

εργαςιών εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(4) Εξοπλιςμού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων για τη διαςφϊλιςη 

λειτουργικόσ ετοιμότητασ, εξαςφϊλιςησ ύδρευςησ, ηλεκτρικού ρεύματοσ, τηλεφωνικόσ ςύνδεςησ 

και αποχϋτευςησ, καθώσ και λοιπών απαιτουμϋνων ευκολιών, ςύμφωνα με τουσ όρουσ 

δημοπρϊτηςησ. 

(5) Απομϊκρυνςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων μετϊ την περαύωςη του 

ϋργου, καθώσ και οι δαπϊνεσ αποκατϊςταςησ των χώρων κατϊ τρόπο αποδεκτό και ςύμφωνα με 

τουσ εγκεκριμϋνουσ Περιβαλλοντικούσ Όρουσ. 

(6) Κινητοπούηςησ (ειςκόμιςησ ςτο εργοτϊξιο) του απαιτούμενου εξοπλιςμού γενικόσ χρόςησ (π.χ. 

γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού), όπωσ προβλϋπεται ςτο χρονοδιϊγραμμα του ϋργου 

και αποκινητοπούηςησ με το πϋρασ του προβλεπόμενου χρόνου απαςχόληςησ. 

(7) Οι δαπϊνεσ επιςκόπηςησ των μελετών του ϋργου και τυχόν ςυμπληρώςεισ τροποποιόςεισ, 

εφόςον δεν περιλαμβϊνονται ςτο ϊμεςο κόςτοσ. 

(8) Οι δαπϊνεσ ςυμπλόρωςησ των ΑΤ/ΥΑΤ (χϋδιο Αςφϊλειασ και Τγεύασ/Υϊκελοσ Αςφϊλειασ 

και Τγεύασ), ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 

(9) Για φόρουσ. 

(10) Για εγγυητικϋσ. 

(11) Αςφϊλιςησ του ϋργου. 

(12) Προςυμβατικού ςταδύου. 

(13) Διϊθεςησ μϋςων ατομικόσ προςταςύασ. 

(14) Για επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ φύςεωσ (π.χ. εξεύρεςησ χώρων γραφεύων και λοιπών 

εγκαταςτϊςεων, χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτόςεωσ για μελϋτεσ που μπορεύ να προκύψουν 

κατϊ την πορεύα των εργαςιών, εκτεταμϋνεσ διαφωνύεσ και απαύτηςη ιςχυρόσ νομικόσ 

υποςτόριξησ, απαιτόςεισ για μϋτρα προςταςύασ από μη ληφθεύςεσ υπόψη ακραύεσ επιτόπου 

ςυνθόκεσ, κλοπϋσ μη καλυπτόμενεσ από αςφϊλιςη). 

(β) Φρονικώσ ςυνηρτημϋνα ϋξοδα, δηλαδό εξαρτώμενα από τη χρονικό διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα 

οπούα περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

(1) Φρόςεωσ - λειτουργύασ των εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και ευκολιών (περιλαμβϊνει τη 

χρόςη των εγκαταςτϊςεων και χώρων καθαρών ςύμφωνα με τισ προβλϋψεισ των εγκεκριμϋνων 

Περιβαλλοντικών Όρων) 



 

(2) Προςωπικού γενικόσ επιςταςύασ και διούκηςησ του Αναδόχου και υπό την προώπόθεςη μόνιμησ 

και αποκλειςτικόσ απαςχόληςησ ςτο ϋργο (ςε περύπτωςη μη μόνιμησ και αποκλειςτικόσ 

απαςχόληςησ θα λαμβϊνεται υπόψη ο χρόνοσ απαςχόληςησ και η διαθεςιμότητα ςτο ϋργο). 

Ανηγμϋνεσ περιλαμβϊνονται και οι δαπϊνεσ για προβλεπόμενεσ νόμιμεσ αποζημιώςεισ. Σο 

επιςτημονικό προςωπικό και οι επιςτϊτεσ, με εξειδικευμϋνο αντικεύμενο (π.χ. χωματουργικϊ, 

τεχνικϊ, αςφαλτικϊ) δεν περιλαμβϊνονται. 

(3) Νομικόσ υποςτόριξησ 

(4) Εξωτερικών τεχνικών ςυμβούλων με ad hoc μετϊκληςη 

(5) Για την εκτϋλεςη των καθηκόντων τησ παραπϊνω κατηγορύασ προςωπικού Π-Φ χρόςη 

αυτοκινότων 

(6) Λειτουργύασ μηχανημϊτων γενικόσ χρόςησ π.χ. γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού 

(7) Μετρόςεων γενικών δεικτών και παραμϋτρων που προβλϋπονται ςτουσ εγκεκριμϋνουσ 

περιβαλλοντικούσ όρουσ και λόψη μϋτρων για ςυμμόρφωςη προσ αυτούσ 

(8) υντόρηςησ του ϋργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

(9) Σόκοι κεφαλαύων κύνηςησ και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόςτοσ 

(10) Σο αναλογούν, ςε ςχϋςη με τη ςυμμετοχό του ςτον κύκλο εργαςιών τησ επιχεύρηςησ, κόςτοσ 

ϋδρασ επιχεύρηςησ ό/και λειτουργύασ κοινοπραξύασ 

Ο Υόροσ Προςτιθϋμενησ Αξύασ (Υ.Π.Α) επύ των λογαριαςμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 

Έργου. 

Εϊν προκύψει ανϊγκη εκτϋλεςησ εργαςιών που παρουςιϊζουν διαφορετικϊ χαρακτηριςτικϊ 

ϋναντι παρεμφερών προσ αυτϋσ εργαςιών που περιλαμβϊνονται ςτο παρόν Σιμολόγιο, αποδεκτϊ 

όμωσ ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ό εργαςιών που επιμετρώvται διαφορετικϊ, οι 

εργαςύεσ αυτϋσ εύναι δυνατόν να αναχθούν ςε ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου με αναγωγό των 

μεγεθών τουσ ςύμφωνα με το ακόλουθο παρϊδειγμα: 

(1) Διϊτρητοι ςωλόνεσ ςτραyyιςτηρύωv, αγωγού αποχϋτευςησ ομβρύων και ακαθϊρτων από 

ςκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαςτικό διϊμετρο DN χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα διαφορετικό από τισ αναφερόμενεσ ςτα 

υποϊρθρα των αντιςτούχων ϊρθρων του παρόντοσ Σιμολογύου και για αντύςτοιχο υλικό 

καταςκευόσ, κατηγορύα αντοχόσ και μϋθοδο προςταςύασ, θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ του 

χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα ςε μόκοσ ςωλόνα τησ αμϋςωσ μικρότερησ ςτο παρόν Σιμολόγιο 

ονομαςτικόσ διαμϋτρου, με βϊςη το λόγο: 

DN/ DM 

όπου DN: Ονομαςτικό διϊμετροσ του χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα 

DM: Η αμϋςωσ μικρότερη διϊμετροσ ςωλόνα που περιλαμβϊνεται ςτο παρόν Σιμολόγιο. 

Αν δεν υπϊρχει μικρότερη διϊμετροσ ωσ DM θα χρηςιμοποιεύται η αμϋςωσ μεγαλύτερη υπϊρχουςα 

διϊμετροσ. 

(2) Μόρφωςη αρμών με προκαταςκευαςμϋνεσ πλϊκεσ τύπου FLEXCELL ό αναλόγου  



 

Για πϊχοσ DN χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ μεγαλύτερο από το πϊχοσ τησ ςυμβατικόσ πλϊκασ του 

παρόντοσ τιμολογύου (12 mm), θα γύνεται αναγωγό τησ επιφϊνειασ τησ χρηςιμοποιούμενησ 

πλϊκασ ςε επιφϊνεια ςυμβατικόσ πλϊκασ πϊχουσ 12 mm, με βϊςη το λόγο: 

όπου DN: Σο πϊχοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ ςε mm. 

(3) τεγϊvωςη αρμών με ταινύεσ τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλϊτοσ ΒΝ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ μεγαλύτερο από το πλϊτοσ τησ ςυμβατικόσ ταινύασ του 

παρόντοσ Σιμολογύου (240 mm), θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ 

ςε μόκοσ ςυμβατικό ταινύασ πλϊτουσ 240 mm, με βϊςη το λόγο: 

όπου ΒΝ: Σο πλϊτοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ ςε mm 

Παρεμφερόσ πρακτικό μπορεύ να ϋχει εφαρμογό και ςε ϊλλεσ περιπτώςεισ ϊρθρων του παρόντοσ 

Σιμολογύου. Όπου ςτα επιμϋρουσ ϊρθρα υπϊρχει αναφορϊ ςε ΕΣΕΠ των οπούων ϋχει αρθεύ με 

απόφαςη η υποχρεωτικό εφαρμογό, η ςχετικό αναφορϊ μπορεύ να αντιςτοιχύζεται με αναφορϊ ςε 

ΠΕΣΕΠ ό ϊλλο πρότυπο που θα περιλαμβϊνεται ςε ςχετικό πύνακα ςτουσ γενικούσ όρουσ του 

παρόντοσ. 

2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΣΡΟΠΟΤ ΕΠΙΜΕΣΡΗΗ ΣΨΝ ΕΡΓΑΙΨΝ 

ΣΟΤ ΠΑΡΟΝΣΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ 
 

2.1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

2.1.1 Η επιμϋτρηςη των εργαςιών γύνεται εύτε βϊςει των ςχεδύων των εγκεκριμϋνων μελετών εύτε 

βϊςει μετρόςεων και των ςυνταςςόμενων βϊςει αυτών επιμετρητικών ςχεδύων και πινϊκων, 

λαμβανομϋνων υπόψη των ϋγγραφων εντολών τησ Τπηρεςύασ και των εκϊςτοτε οριζομϋνων 

ανοχών. 

2.1.2 Η Τπηρεςύα δικαιούται να ελϋγξει το ςύνολο ό μϋροσ του Έργου, κατϊ την κρύςη τησ, 

προκειμϋνου να επιβεβαιώςει την ορθότητα των επιμετρητικών ςτοιχεύων που υποβϊλε ι ο 

Ανϊδοχοσ. Ο Ανϊδοχοσ υποχρεούται με δικό του δαπϊνη να διαθϋςει τον απαιτούμενο εξοπλιςμό 

και προςωπικό για την υποςτόριξη τησ Τπηρεςύασ ςτην διεξαγωγό του εν λόγω ελϋγχου. 

2.1.3 Η πληρωμό των εργαςιών γύνεται βϊςει τησ πραγματικόσ ποςότητασ κϊθε εργαςύασ, 

επιμετρούμενησ ωσ ανωτϋρω με κατϊλληλη μονϊδα μϋτρηςησ, επύ την τιμό μονϊδασ τησ εργαςύασ, 

όπωσ αυτό καθορύζεται ςτο παρόν Περιγραφικό Σιμολόγιο . 

2.1.4 Ειδικότερα για κϊθε εργαςύα, ο τρόποσ και η μονϊδα επιμϋτρηςησ, καθώσ και ο τρόποσ 

πληρωμόσ καθορύζονται ςτισ αντύςτοιχεσ παραγρϊφουσ των παρακϊτω ΕΙΔΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των 

επύ μϋρουσ εργαςιών του παρόντοσ Σιμολογύου . 

2.1.5 Av το περιεχόμενο ϋvόσ επιμϋρουσ ϊρθρου του παρόντοσ Σιμολογύου, που αναφϋρεται ςε μια 

τιμό μονϊδασ, ορύζει ότι η εν λόγω τιμό αποτελεύ πλόρη αποζημύωςη για την ολοκλόρωςη των 

εργαςιών του ςυγκεκριμϋνουϊρθρου, τότε οι ύδιεσ επιμϋρουσ εργαςύεσ δεν θα επιμετρώνται ούτε 

θα πληρώνονται ςτο πλαύςιο ϊλλου ϊρθρου που περιλαμβϊνεται ςτο Σιμολόγιο. 

2.1.6 τη περύπτωςη οποιαςδόποτε διαφωνύασ με τον ςυνοπτικό πύνακα τιμών, υπεριςχύουν ο ι 

όροι του παρόντοσ. 



 

2.2 ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.2.1 ΦΨΜΑΣΟΤΡΓΙΚΕ ΕΡΓΑΙΕ 
 

Κατϊταξη εδαφών ωσ προσ την εκςκαψιμότητα 

 Ωσ "χαλαρϊ εδϊφη "χαρακτηρύζονται οι φυτικϋσ γαύεσ, η ιλύσ, η τύρφη και λοιπϊ εδϊφη που 

ϋχουν προϋλθει από επιχωματώςεισ με ανομοιογενό υλικϊ. 
 Ωσ "γαύεσ και ημύβραχοσ"χαρακτηρύζοvται τα αργιλικϊ, αργιλοαμμώδη ό αμμοχαλικώδη 

υλικϊ, καθώσ και μύγματα αυτών, οι μϊργεσ, τα μετρύωσ τςιμεvτωμϋvα (cemented) 

αμμοχϊλικα, ο μαλακόσ, κατακερματιςμϋνοσ ό αποςαθρωμϋνοσ βρϊχοσ, και γενικϊ τα 

εδϊφη που μπορούν να εκςκαφθούν αποτελεςματικϊ με ςυνόθη εκςκαπτικϊ μηχανόματα 

(εκςκαφεύσ ό προωθητϋσ}, χωρύσ να εύναι απαραύτητη η χρόςη εκρηκτικών υλών ό 

κρουςτικού εξοπλιςμού. 

 Ωσ " βρϊχοσ"χαρακτηρύζεται το ςυμπαγϋσ πϋτρωμα που δεν μπορεύ να εκςκαφθεύ εϊν δεν 

χαλαρωθεύ προηγουμϋνωσ με εκρηκτικϋσ ύλεσ, διογκωτικϊ υλικϊ ό κρουςτικό εξοπλιςμό 

(λ.χ. αερόςφυρεσ ό υδραυλικϋσ ςφύρεσ). την κατηγορύα του "βρϊχου"περιλαμβϊνονται 

και μεμονωμϋνοι ογκόλιθοι μεγϋθουσ πϊνω από 0,50 m3. 

 Ωσ "ςκληρϊ γραvιτικϊ"και " κροκαλοπαγό "χαρακτηρύζονται οι ςυμπαγεύσ ςκληρού 

βραχώδεισ ςχηματιςμού από πυριγενό πετρώματα και οι ιςχυρώσ τςιμεvτωμϋνεσ κροκϊλεσ 

ό αμμοχϊλικα, θλιπτικόσ αντοχόσ μεγαλύτερησ των 150 MPa. Η εκςκαφό των ςχηματιςμών 

αυτών εύναι δυςχερόσ (δεν αvαμοχλϋυοvται με το ripper των προωθητώv ιςχύοσ 300 ΗΡ, η 

δε απόδοςη των υδραυλικών ςφυρών εύναι μειωμϋνη) 

2.2.2 ΕΙΔΗ ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑ 
 

Σα κυριότερα εύδη κιγκαλερύασ, τα οπούα ο Ανϊδοχοσ υποχρεούται (ενδεικτικϊ και όχι 

περιοριςτικϊ) να προμηθευτεύ και να τα παραδώςει τοποθετημϋνα και ϋτο ιμα προσ λειτουργύα 

εύναι τα ακόλουθα: 

Φειρολαβϋσ 

 Πλόρεσ ζεύγοσ χειρολαβών για ςτρεπτϊ ξύλινα θυρόφυλλα (μϋςα-ϋξω) με τισ ανϊλογεσ 

ειδικϋσ πλϊκεσ ςτερϋωςησ (μϋςα-ϋξω) με ενςωματωμϋνο ειδικό ςύςτημα κλειδώματοσ και 

ϋνδειξη κατϊληψησ (πρϊςινο-κόκκινο ), όπου απαιτεύται. 

 Πλόρεσ ζεύγοσ χειρολαβών για ςτρεπτϊ ξύλινα θυρόφυλλα (μϋςα-ϋξω) με τισ ανϊλογεσ 

ειδικϋσ πλϊκεσ ςτερϋωςησ (μϋςα-ϋξω), με μηχανιςμό ρύθμιςησ χειρολαβών και 

ενςωματωμϋνη οπό για κύλινδρο κλειδαριϊσ αςφαλεύασ. 

 Φειρολαβό (γρυλόχερο) για ςτρεπτό παρϊθυρο με την ανϊλογη πλϊκα ςτερϋωςησ (μϋςα), 

με μηχανιςμό ρύθμιςησ χειρολαβόσ και αντύκριςμα ςτο πλαύςιο ό ςτο ϊλλο φύλλο (δύφυλλο 

παρϊθυρο). 

 Φωνευτϋσ χειρολαβϋσ για ςυρόμενα κουφώματα μπρούτζινεσ ό ανοξεύδωτεσ ό χαλύβδινεσ ό 

πλαςτικϋσ με κλειδαριϊ αςφαλεύασ. 

Κλειδαριϋσ - διατϊξεισ αςφϊλιςησ 

 Κλειδαριϋσ (χωνευτϋσ ό εξωτερικϋσ) και κύλινδροι αςφαλεύασ 

 Κύλινδροι κεντρικού κλειδώματοσ 

 Κλειδαριϊ αςφαλεύασ, χαλύβδινη, γαλβανιςμϋνη και χωνευτό για θύρεσ πυραςφϊλειασ 

 Ρϊβδοι (μπϊρεσ) πανικού για θύρεσ πυραςφϊλειασ ςτισ εξόδουσ κινδύνου 



 

 Φωνευτόσ, χαλύβδινοσ (μπρούτζινοσ ό γαλβανιςμϋνοσ) ςύρτησ με βραχύονα (vτύζα) που 

αςφαλύζει επϊνω - κϊτω μϋςα ςε διπλϊ αντύςτοιχα αντικρύςματα (πλαύςιο - φύλλο και 

φύλλο - δϊπεδο). 

Μηχανιςμού λειτουργύασ και επαναφορϊσ θυρών 

 Μηχανιςμόσ επαναφορϊσ ςτην κλειςτό θϋςη με χρονικό καθυςτϋρηςη ςτρεπτόσ θύρασ 

χωρύσ απαιτόςεισ πυραςφϊλειασ, ςτο ϊνω μϋροσ τησ θύρασ. 

 Μηχανιςμόσ επαναφορϊσ όπωσ παραπϊνω αλλϊ με απαιτόςεισ πυραςφϊλειασ. 

 Μηχανιςμόσ επαναφορϊσ θύρασ επιδαπϋδιοσ, με χρονικό καθυςτϋρηςη 

 Πλϊκα ςτο κϊτω μϋροσ θύρασ για προςταςύα από κτυπόματα ποδιών κτλ. 

 Αναςτολεύσ (stoppers) 

Αναςτολεύσ θύρασ - δαπϋδου 

Αναςτολεύσ θύρασ - τούχου 

Αναςτολεύσ φύλλων ερμαρύοu 

Αναςτολεύσ ςυγκρϊτηςησ εξώφυλλων παραθύρων 

 Πλϊκεσ ςτόριξησ, ροζϋτεσ κτλ 

 ύρτεσ οριζόντιασ ό κατακόρυφησ λειτουργύασ 

 Μηχαvιςμού ςκιαςμού (ρολοπετϊςματα, ςκύαςτρα) 

 Ειδικόσ Εξοπλιςμόσ κουφωμϊτων κϊθε τύπου για ΑΜΕΑ 

 Μεταλλικϊ εξαρτόματα λειτουργύασ αvοιγόμεvωv ό ςυρόμενων θυρών αςφαλεύασ, με 

Master Key 

 Ειδικού μηχανιςμού αυτόματου κλειςύματοσ κουφωμϊτων κϊθε τύπου 

 Μηχανιςμού αυτόματων θυρών, με ηλεκτρομηχανικό ςύςτημα, με ηλεκτρονικό μονϊδα 

ελϋγχού, με ςυςκευό μικροκυμϊτων 

Η προμόθεια των παραπϊνω ειδών κιγκαλερύασ, θα γύνει απολογιςτικϊ, και ςύμφωνα με τισ 

διαδικαςύεσ πού προβλϋπονται από τισ κεύμενεσ "περύ Δημοςύων Εργων"διατϊξεισ, εκτόσ εϊν 

αναφϋρεται διαφορετικϊ ςτα οικεύα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου, η δε τοποθϋτηςη 

περιλαμβϊνεται ςτην τιμό του κϊθε εύδουσ κουφώματοσ. 

2.2.3. ΦΡΨΜΑΣΙΜΟΙ 
Οι εργαςύεσ χρωματιςμών επιμετρώvται ςε τετραγωνικϊ μϋτρα (m2) επιφανειών ό ςε μϋτρα 

μόκουσ (m) γραμμικών ςτοιχεύων ςυγκεκριμϋνων διαςτϊςεων, πλόρωσ περαιωμϋνων, ανϊ εύδοσ 

χρωματιςμού . Από τισ επιμετρούμεvεσ επιφϊνειεσ αφαιρεύται κϊθε ϊνοιγμα, οπό ό κενό και από 

τα γραμμικϊ ςτοιχεύα κϊθε αςυνϋχεια που δεν χρωματύζεται ό χρωματύζεται με ϊλλο εύδοσ 

χρωματιςμού. 

Η εφαρμογό ςυντελεςτών θα γύνεται όπωσ ορ ύζεται παρακϊτω, ενώ ηαντιδιαβρωτικό προςταςύα 

των ςιδηρών επιφανειών επιμετρϊται ανϊ kg βϊρουσ των ςιδηρών καταςκευών, εκτόσ εϊν 

αναφϋρεται διαφορετικϊ. 

Οι ποςότητεσ των εργαςιών που εκτελϋςτηκαν ικανοποιητικϊ, όπωσ αυτϋσ επιμετρούνται 

ςύμφωνα με τα ανωτϋρω και ϋγιναν αποδεκτϋσ από την Τπηρεςύα, θαπληρώνονται ςύμφωνα με 

την παρούςα παρϊγραφο για τα διϊφορα εύδη χρωματιςμών. 

Οι τιμϋσ μονϊδασ θα αποτελούν πλόρη αποζημύωςη για τα όςα ορύζονται ςτην ανωτϋρω 

παρϊγραφο ''Ειδικού όροι"του παρόντοσ ϊρθρου, καθώσ και για κϊθε ϊλλη δαπϊνη που εύναι 

αναγκαύα ςύμφωνα με τα οριζόμενα ςτο ϊρθρο "Γενικού Όροι". 



 

Οι τιμϋσ μονϊδοσ όλων των κατηγοριών χρωματιςμών του παρόντοσ τιμολογύου αναφϋρονται ςε 

πραγματικό χρωματιζόμενη επιφϊνεια και ςε ύψοσ από το δϊπεδο εργαςύασ μϋχρι 5,0 m. Οι τιμϋσ 

για χρωματιςμούσ που εκτελούνται ςε ύψοσ μεγαλύτερο, καθορύζονται ςε αντύςτοιχα ϊρθρα του 

παρόντοσ τιμολογύου, τα οπούα ϋχουν εφαρμογό όταν δεν πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ η δαπϊνη των 

ικριωμϊτων. 

ε όλεσ τισ τιμϋσ εργαςιών χρωματιςμών περιλαμβϊνονται οι αναμύξεισ των χρωμϊτων, οι 

δοκιμαςτικϋσ βαφϋσ για ϋγκριςη των χρωμϊτων από την Επύβλεψη, τα κινητϊ ικριώματα τα οπούα 

θα καταςκευϊζονται ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα με τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ περύ αςφαλεύασ του 

αςχολούμενου ςτισ οικοδομικϋσ εργαςύεσ εργατοτεχνικού προςωπικού, και η εργαςύα αφαιρϋςεωσ 

και επανατοποθετόςεωσ ςτοιχεύων (π.χ. ςτοιχεύων κουφωμϊτων κλπ) ςτισ περιπτώςεισ που αυτό 

απαιτεύται ό επιβϊλλεται. 

Όταν πρόκεται για κουφώματα και κιγκλιδώματα τα οπούα χρωματύζονται εξ ολοκλόρου, η 

επιμετρούμεvη επιφϊνεια των χρωματιςμών υπολογύζεται ωσ το γινόμενο τησ απλόσ ςυμβατικόσ 

επιφϊνειασ καταςκευαζόμενου κουφώματοσ (βϊςει των εξωτερικών διαςτϊςεων του τετρϊξυλου 

ό τρύξυλου) ό τησ καταλαμβανόμενησ από μεταλλικό θύρα ό κιγκλύδωμα πλόρουσ, απλόσ 

επιφϊνειασ, επύ ςυμβατικό ςυντελεςτό ο οπούοσ ορύζεται παρακϊτω: 

 

 

 

 



 

 

2.2.4. ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ 
 

1.  Σα αναφερόμενα ςτην ςυνϋχεια ςτοιχεύα προελεύςεωσ, ςκληρότητασ και χρώματοσ 

μαρμϊρων εύναι ενδεικτικϊ κϊποιων από τισ πιο διαδεδομϋνεσ ποικιλύεσ που παρϊγονται. 

Αυτό ςε καμμιϊ περύπτωςη δεν ςημαύνει ότι τα κοιτϊςματα μαρμϊρου των διαφόρων 

περιοχών εύναι ομοιόμορφα ωσ προσ το χρώμα, την ςκληρότητα και τισ λοιπϋσ ιδιότητεσ. 

Άλλωςτε και οι τιμϋσ διϊθεςησ των μαρμϊρων κϊθε περιοχόσ διαφοροποιούνται και 

μϊλιςτα ςημαντικϊ, ανϊλογα με τα χαρακτηριςτικϊ τουσ. 

Για τον λόγο αυτό τα ϊρθρα των διαφόρων εργαςιών επύςτρωςησ με μϊρμαρα των ΝΕΣ 

ΟΙΚ περιλαμβϊνουν ιδιαιτϋρωσ τιμό " φατούρασ" που επιςημαύνεται με διπλό αςτερύςκο. 

2. Οι τιμϋσ για την πλόρη εργαςύα αναφϋρονται ςε μϊρμαρο προϋλευςησ Βϋροιασ, λευκό, 
εξαιρετικόσ ποιότητοσ (eχtra) , ςκληρό ό μαλακό κατϊ περύπτωςη, και εύναι ευνόητο ότι 

εύναι απλώσ ενδεικτικϋσ για επιςτρώςεισ με μϊρμαρο μϋςων ποιοτικών χαρακτηριςτικών. 

3. Ο Μελετητόσ αφού επιλϋξει τα χαρακτηριςτικϊ του μαρμϊρου που θα χρηςιμοποιόςει ςτο 
ϋργο (λ.χ. χρώμα, υφό, ςκληρότητα, διαθεςιμότητα ςτην περιοχό του ϋργου), πρϋπει να 



 

κϊνει ϋρε υνα αγορϊσ, να διαπιςτώςει την τιμό διϊθεςησ του ςυγκεκριμϋνου τύπου 

μαρμϊρου και ς' αυτόν να προςθϋςει την τιμό "φατούρασ" που προβλϋπεται ςτο ΝΕΣ ΟΙΚ. 

Παρϊλληλα θα πρϋπει να επϋμβει ςτην περιγραφό του ϊρθρου και να ειςϊγει εκεύ τα 

επιθυμητϊ χαρακτηριςτικϊ του μαρμϊρου. Επειδό οι τιμϋσ των μαρμϊρων διαφϋρουν 

ςημαντικϊ, εύναι ςκόπμο η επιλογό του τύπου να γύνεται ςε ςυνεννόηςη με την Δ/νουςα 

την Μελϋτη Τπηρεςύα. 

4.  Επιςημαύνεται ότι τα μϊρμαρα πρϋπει να πληρούν τισ απαιτόςεισ των Ευρωπαώκών 
Προτύπων ΕΛΟΣ ΕΝ 12058: Natural stone flooring and stair- Προώόντα από φυςικούσ 

λύθουσ - Πλϊκεσ για δϊπεδα και ςκϊλεσ - Απαιτόςεισ και ΕΛΟΣ ΕΝ 1469: Natural stone 

cladding - Προώόντα από φυςικούσ λύθουσ - Πλϊκεσ για επενδύςεισ - Απαιτόςεισ και να 

φϋρουν ςόμανςη CE, ςύμφωνα με την ΚΤΑ 10976/244, ΥΕΚ 973Β/18-07-2007. 

ΜΑΛΑΚΑ : ςυνηθιςμϋνησ φθορϊσ και εύκολησ κατεργαςύασ 

1 Πεντϋλησ Λευκό 

2 Κοκκιναρϊ Σεφρόν 

3 Κοζϊνησ Λευκό 

4 Αγ. Μαρύνασ Λευκό ςυνεφώδεσ 

5 Καπανδριτύου Κιτρινωπό 

6 Μαραθώνα Γκρύ 

7 Νϊξου Λευκό 

8 Αλιβερύου Σεφρόχρουν - μελανό 

9 Μαραθώνα Σεφρόχρουν - μελανό 

10 Βϋροιασ Λευκό 

11 Θϊςου Λευκό 

12 Πηλύου Λευκό 

 

ΚΛΗΡΑ : ςυνηθιςμϋνησ φθορϊσ και δύςκολησ κατεργαςύασ 

1 Ερϋτριασ Ερυθρότεφρο 

2 Αμαρύνθου Ερυθρότεφρο 

3 Δομβραώνησ Θηβών Μπεζ 

4 Δομβραώνησ Θηβών Κύτρινο 

5 Δομβραώνησ Θηβών Ερυθρό 

6 τύρων Πρϊςινο 

7 Λϊριςασ Πρϊςινο 



 

8 Ιωαννύνων Μπεζ 

9 Υαρςϊλων Γκρι 

10 Ύδρασ Ροδότεφρο πολύχρωμο 

11 Διονύςου Φιονόλευκο 

 

ΕΞΑΙΡΕΣΙΚΨ ΚΛΗΡΑ : μϋτριασ  φθορϊσ και δύςκολησ κατεργαςύασ 

1 Ιωαννύνων  Ροδόχρουν 

2 Φύου Σεφρό 

3 Φύου Κύτρινο 

4 Σόνου Πρϊςινο 

5 Ρόδου Μπεζ 

6 Αγύου Πϋτρου Μαύρο 

7 Βυτύνασ Μαύρο 

8 Μϊνησ Ερυθρό 

9 Ναυπλύου Ερυθρό 

10 Ναυπλύου Κύτρινο 

11 Μυτιλόνησ Ερυθρό πολύχρωμο 

12 Σρύπολησ Γκρι με λευκϋσ φϋτεσ 

13 αλαμύνασ Γκρι ό πολύχρωμο 

14 Αρϊχωβασ καφϋ 

 

5. ε όλεσ τισ τιμϋσ μαρμαροςτρώςεων, περιλαμβϊνεται και η ςτύλβωςη αυτών 

(νερόλουςτρο) 

6. Σο κονύαμα δόμηςησ των μαρμαροςτρώςεων, καταςκευϊζεται με λευκό τςιμϋντο. 

 

 

 

 

 

 

 



 

2.2.5. ΕΠΕΝΔΤΗ ΣΟΙΦΨΝ ΚΑΙ ΧΕΤΔΟΡΟΥΨΝ. 
 

Οι εργαςύεσ καταςκευόσ μεταλλικών ςκελετών (εκτόσ αλουμινύου) τούχων και ψευδοροφών 

τιμολογούνται με τα ϊρθρα 61.30 και 61.31. Οι εργαςύεσ καταςκευόσ επύπεδησ επιφϊνειασ 

γυψοςανύδων τοιχοπετϊςματοσ ςε ϋτοιμο ςκελετό τιμολογεύται με το ϊρθρο 78.05. Οι εργαςύεσ 

καταςκευόσ καμπύλων τοιχοπεταςμϊτων αποζημιώνονται επιπλϋον και με την πρόςθετη τιμό του 

ϊρθρου 78.12. Οι εργαςύεσ τοποθϋτηςησ γυψοςανύδων επύπεδησ ψευδοροφόσ ςε ϋτοιμο ςκελετό 

αποζημιώνονται, μαζύ με τισ εργαςύεσ αλλουμινύου, με το ϊρθρο 78.34 και ςτην περύπτωςη μη 

επύπεδησ με το ϊρθρο 78.35. την περύπτωςη χρόςησ γuψοςανύδασ διαφορετικού πϊχουσ από το 

προβλεπόμενο ςτα παραπϊνω ϊρθρα 78.34 και 78.35, οι τιμϋσ προςαρμόζονται αναλογικϊ με τισ 

τιμϋσ του ϊρθρου 61.30. 

ε περύπτωςη τοποθϋτηςησ και ορυκτοβϊμβακα, η αποζημύωςό του τιμολογεύται με το ϊρθρο 

79.55. 

 

ΓΕΝΙΚΕ ΕΠΙΗΜΑΝΕΙ 

Α. Οι τιμέσ μονάδοσ του παρόντοσ Σιμολογίου που φέρουν την ςήμανςη [*] παραπλέυρωσ τησ 

αναγραφόμενησ τιμήσ ςε ΕΤΡΩ δεν ςυμπεριλαμβάνουν την δαπάνη τησ καθαρήσ μεταφοράσ των, 

κατά περίπτωςη, υλικών ή προΰόντων. 

Η Δημοπρατούςα Αρχή θα προςθέτει ςτισ τιμέσ αυτέσ την δαπάνη του μεταφορικού έργου, με βάςη 

τα ςτοιχεία τησ μελέτησ και τισ ςυνθήκεσ εκτέλεςησ του έργου. 

Για τον προςδιοριςμό τησ ωσ άνω δαπάνησ του μεταφορικού έργου καθορίζονται οι ακόλουθεσ τιμέσ 

μονάδασ ςε €/m3.km 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Οι τιμέσ αυτέσ έχουν εφαρμογή ςτον προςδιοριςμό τησ τιμήσ του αςτερίςκου [*]των άρθρων του 

παρόντοσ τιμολογίου των οποίων οι εργαςίεσ επιμετρώνται ςε κυβικά μέτρα (m3) , κατά τον τρόπο 

που καθορίζεται ςε έκαςτο άρθρο. 

ε καμμία περίπτωςη δεν εφαρμόζεται ςυντελεςτήσ επιπλήςματοσ ή οποιαδήποτε άλλη προςαύξηςη 

και ο υπολογιςμόσ γίνεται με βάςη τα επιμετρούμενα m3 κάθε εργαςίασ, όπωσ καθορίζεται ςτο 

αντίςτοιχο άρθρο. 

Η δαπάνη του μεταφορικού έργου, όπωσ προςδιορίζεται ςτο παρόν τιμολόγιο (ΝΕΣ ΟΔΟ), 

προςτίθεται ςτην τιμή βάςεωσ των άρθρων που επιςημαίνονται με [*] , και αναθεωρείται με βάςη 

τον εκάςτοτε καθοριζόμενο κωδικό αναθεώρηςησ (δεν προβλέπεται άλλη , ιδιαίτερη αναθεώρηςη 

του μεταφορικού έργου). 

Β. τισ τιμέσ μονάδοσ τουσ παρόντοσ Σιμολογίου που φέρουν την ςήμανςη (**) παρατίθεται η τιμή 

που αναλογεί ςτην καθαρή εργαςία (φατούρα) και τα βοηθητικά υλικά. Όταν διαφοροποιούνται τα 

ποιοτικά χαρακτηριςτικά των κυρίων ενςωματουμένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται ςτο 

Περιγραφικό Άρθρο, η Δημοπρατούςα Αρχή θα προςαρμόζει ανάλογα τισ τιμέσ εφαρμογήσ 

(περιπτώςεισ ξυλείασ, κεραμικών πλακιδίων και μαρμάρων διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων) 

 

ΑΡΘΡΟ 20 ΦΨΜΑΣΟΤΡΓΙΚΕ ΕΡΓΑΙΕ ΚΣΙΡΙΑΚΨΝ ΕΡΓΨΝ 

Η φορτοεκφόρτωςη και η καθαρό μεταφορϊ προσ οριςτικό απόθεςη των πϊςησ φύςεωσ 

προώόντων εκςκαφών και καθαιρϋςεων, δεν ςυμπεριλαμβϊνεται ςτισ αντύςτοιχεσ τιμϋσ μονϊδασ. 

Οι μεν φορτοεκφορτώςεισ τιμολογούνται με βϊςη τα ςχετικϊ ϊρθρα του ΝΕΣ ΟΙΚ, η δε καθαρό 

μεταφορϊ με τον προςδιοριςμό τησ τιμόσ του αςτερύςκου [*}, ςύμφωνα με τουσ Γενικούσ Ορουσ 

του ΝΕΣ ΟΙΚ. Οι ποςότητεσ των προσ απόρριψη τιροώόvτωv εκςκαφών θα επιμετρώvται ςε όγκο 

ορύγματοσ (ςυνολικό ποςότητα προώόντων εκςκαφών - καθαιρϋςεων μεύον ποςότητεσ που 

διατύθενται για επαvεπιχώςεισ) 

20.05 Εκςκαφό θεμελύων και τϊφρων με χρόςη μηχανικών μϋςων 

Εκςκαφό θεμελύων και τϊφρων με χρόςη μηχανικών μϋςων, πλϊτουσ βϊςεωσ ϋωσ 3,00 m ό 

μεγαλυτϋρου των 3,00 m αλλϊ επιφανεύασ βϊςεωσ ϋωσ 12,00 m2 ςε βϊθοσ μϋχρι 2,00 m από το 

χαμηλότερο χεύλοσ τησ διατομόσ εκςκαφόσ, εν ξηρώ ό εντόσ ύδατοσ βϊθουσ ϋωσ 0,30 m, του 

οπούου η ςτϊθμη, εύτε ηρεμεύ εύτε υποβιβϊζεται με εφ' ϊτιαξ ό ςυνεχό ϊντληςη (η οπούα 

πληρώνεται ιδιαύτερα), με την αναπϋταςη των τιροώόvτωv, την μόρφωςη των παρειών και του 
πυθμϋνα και την τυχόν αναγκαύα ςποραδικό αντιςτόριξη των παρειών, ςύμφωνα με την μελϋτη 

του ϋργου και την ΕΣΕΠ 02-04-00-00 "Εκςκαφϋσ θεμελύων τεχνικών ϋργων" 

Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3) επύ ορύγματοσ, με την μεταφορϊ των προώόντων εκςκαφών ςε 

οποιαδόποτε απόςταςη . Επιμϋτρηςη με λόψη διατομών προ και μετϊ την εκςκαφό . 

 

20.05.01 ςε εδϊφη γαιώδn-ημιβραχώδη 



 

Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ-2124 

ΕΤΡΨ 4,50 (*) 

 

20.30 Υορτοεκφόρτωςη προώόντων εκςκαφών με μηχανικϊ μϋςα 

Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ-2171 

Υορτοεκφόρτωςη με μηχανικϊ μϋςα επύ αυτοκινότου προσ μεταφορϊ πϊςησ φύςεωσ προώόντων 

εκςκαφών, εκβραχιςμών και κατεδαφύςεων, με την ςταλύα του αυτοκινότου . 

Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3) ςε όγκο ορύγματοσ. 

ΕΤΡΨ 0,90 

 

ΑΡΘΡΟ 32 ΚΑΣΑΚΕΤΕ ΑΠΟ ΚΤΡΟΔΕΜΑ 

32.01 Προμόθεια, μεταφορϊ επύ τόπου, διϊςτρωςη και ςυμπύκνωςη ςκυροδϋματοσ με 

χρόςη αντλύασ ό πυργογερανού 

Παραγωγό ό προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου ςκυροδϋματοσ οποιαςδόποτε 

κατηγορύασ ό ποιότητοσ, ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του Κανονιςμού Σεχνολογύασ κυροδϋματοσ 

(ΚΣ), με την διϊςτρωςη με χρόςη αντλύασ ςκυροδϋματοσ ό πυργογερανού και την ςυμπύκνωςη 

αυτού επύ των καλουπιών ό/και λοιπών επιφανειών υποδοχόσ ςκυροδϋματοσ, χωρύσ την δαπϊνη 

καταςκευόσ των καλουπιών, ςύμφωνα με την μελϋτη του ϋργου,και τισ ΕΣΕΠ: 

01-01-01-00 "Παραγωγό και μεταφορϊ ςκυροδϋματοσ", 

01-01-02-00 "Διϊςτρωςη ςκυροδϋματοσ", 

01-01-03-00 "υντόρηςη ςκυροδϋματοσ", 

01-01-04-00 "Εργοταξιακϊ ςυγκροτόματα παραγωγόσ ςκυροδϋματοσ'', 

01-01-05-00 "Δονητικό ςυμπύκνωςη ςκυροδϋματοσ", 

01-01-07-00 "κυροδετόςεισ ογκωδών καταςκευών". 

 

Επιςημαύνεται ότι απαγορεύεται αυςτηρϊ η προςθόκη νερού ςτο ςκυρόδεμα επύ τόπου του ϋργου. 

Επύςησ απαγορεύεται η χρόςη του ςκυροδϋματοσ μετϊ την παρϋλευςη 90 λεπτών από την ανϊμιξη, 

εκτόσ εϊν εφαρμοςθούν επιβραδυντικϊ πρόςθετα με βϊςη ειδικό μελϋτη ςυνθϋςεωσ. 

την τιμό περιλαμβϊνονται: 

α. Η προμόθεια, η μεταφορϊ από οποιαδόποτε απόςταςη ςτη θϋςη εκτϋλεςησ του ϋργου, του 

ςκυροδϋματοσ εφόςον πρόκειται για εργοςταςιακό ςκυρόδεμα ό η προμόθεια, φορτοεκφόρτωςη 

όλων των απαιτούμενων υλικών (αδρανών, τςιμϋντων, νερού) για την παραςκευό του 

ςκυροδϋματοσ, εφόςον το ςκυρόδεμα παραςκευϊζεται ςτο εργοτϊξιο (εργοταξιακό ςκυρόδεμα), 

οι ςταλύεσ των αυτοκινότων μεταφοpϊσ αδρανών υλικών και ςκυροδϋματοσ, η παραςκευό το 

μύγματοσ και η μεταφορϊ του ςκυροδϋματοσ ςτο εργοτϊξιο προσ διϊςτρωςη . 



 

Επιςημαύνεται ότι ςτην τιμό ανϊ κατηγορύα ςκυροδϋματοσ ςυμπεριλαμβϊνεται η δαπϊνη τησ 

εκϊςτοτε απαιτούμενησ ποςότητασ τςιμϋντου για την επύτευξη των προβλεπομϋνων 

χαρακτηριςτικών (αντοχόσ, εργαςύμου κλπ) υπό την εφαρμοζόμεν η κοκκομετρικό διαβϊθμιςη 

των αδρανών κατϊ περύπτωςη. ε ουδεμύα περύπτωςη επιμετρϊται ιδιαύτερα η ενςωματούμενη 

ποςότητα τςιμϋντου ςτο ςκυρόδεμα. 

Η απαιτούμενη κοκκομετρικό διαβϊθμιςη των αδρανών και η περιεκτικότητα ςε τςιμϋντο για την 

επύτευξη τησ ζητούμενησ χαρακτηριςτικόσ αντοχόσ του ςκυροδϋματοσ καθορύζεται εργαςτηριακϊ 

με δαπϊνη του Αναδόχου. 

β. Σα πϊςησ φύςεωσ πρόςθετα (πλόν ρευςτοποιητικών και επιβραδυντικών πόξεωσ) που 

προβλϋπονται από την εγκεκριμϋνη, κατϊ περύπτωςη, μελϋτη ςυνθϋςεωσ, επιμετρώνται και 

πληρώνονται ιδιαιτϋρωσ. 

γ. Η δαπϊνη χρόςεωσ δονητών μϊζασ ό/και επιφανεύασ και η διαμόρφωςη τησ ϊνω ςτϊθμησ των 

ςκυροδοτουμϋvωv ςτοιχεύων (τελικόσ ό προςωρινόσ), ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα ςτην μελϋτη 

του ϋργου αναφορικϊ με την ποιότητα και τισ ανοχϋσ του τελειώματοσ. 

δ. υμπεριλαμβϊνεται επύςησ αvηγμϋνη η δαπϊνη ςταλύασ των οχημϊτων μεταφορϊσ του 

ςκυροδϋματοσ (βαρϋλασ), η δαπϊνη μετϊβαςησ επύ τόπου, ςτηςύματοσ και επιςτροφόσ τησ 

πρϋςςασ ςκυροδϋματοσ και η περιςυλλογό, φόρτωςη και απομϊκρυνςη τυχόν υπερχειλύςεων 

ςκυροδϋματοσ από την θϋςη ςκυροδϋτηςησ. 

ε. Δεν ςυμπεριλαμβϊνεται η πρόςθετη επεξεργαςύα διαμόρφωςησ δαπϋδων ειδικών απαιτόςεων 

(λ.χ. βιομηχανικό δϊπεδο). 

Οι τιμϋσ ϋχουν εφαρμογό ςε πϊςησ φύςεωσ καταςκευϋσ από ςκυρόδεμα, εκτόσ από κελύφη, αψύδεσ 

και τρούλουσ. 

Επιμϋτρηςη ανϊ κυβικό μϋτρο καταςκευαςθϋντοσ ςτοιχεύου από ςκυρόδεμα, ςύμφωνα με τισ 

προβλεπόμενεσ από την μελϋτη διαςτϊςεισ 

 

32.01.05 Για καταςκευϋσ από ςκυ ρόδεμα κατηγορύασ C20/25 

Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΟΙΚ 3211 

Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3). 

ΕΤΡΨ 95,00 

 

 

 

 

 

 



 

Δ. ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΔΡΑΤΛΙΚΨΝ 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

Αντικεύμενο του παρόντοσ τιμολογύου εύναι ο καθοριςμόσ τιμών μονϊδοσ των εργαςιών, που 

εύναι απαραύτητεσ για την ϋντεχνη ολοκλόρωςη του Έργου, όπωσ προδιαγρϊφεται ςτα λοιπϊ 

Σεύχη Δημοπρϊτηςησ που ορύζονται ςτη Διακόρυξη. 

1. Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρονται ςε μονϊδεσ πλόρωσ περαιωμϋνων 

εργαςιών, όπωσ περιγρϊφονται αναλυτικϊ παρακϊτω, οι οπούεσ θα εκτελεςτούν ςτην 

περιοχό του Έργου. Οι τιμϋσ μονϊδοσ περιλαμβϊνουν όλεσ τισ δαπϊνεσ που αναφϋρονται 

ςτην περιγραφό των εργαςιών, καθώσ και όςεσ απαιτούνται για την πλόρη και ϋντεχνη 

εκτϋλεςη των εργαςιών, ςύμφωνα και με τα λοιπϊ Σεύχη Δημοπρϊτηςησ.  

Καμιϊ αξύωςη ό αμφιςβότηςη δεν μπορεύ να θεμελιωθεύ, ωσ προσ το εύδοσ και την απόδοςη 

των μηχανη μϊτων, τισ ειδικότητεσ και τον αριθμό του εργατοτεχνικού προςωπικού και 

την δυνατότητα χρη ςιμοπούηςησ ό μό μηχανικών μϋςων, εκτόσ αν ϊλλωσ ορύζεται ςτα 

ϊρθρα του παρόντοσ. 

ύμφωνα με τα παραπϊνω, με τισ τιμϋσ μονϊδοσ του παρόντοσ Σιμολογύου προκύπτει το 

προώπολογιζόμενο ϊμεςο κόςτοσ του Έργου, δηλαδό το ςυνολικό κόςτοσ των επύ μϋρουσ 

εργαςιών ό λειτουργιών, οι οπούεσ ςυνθϋτουν το φυςικό αντικεύμενο του Έργου. τισ τιμϋσ 

μονϊδοσ αυτϋσ, ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ, περιλαμβϊνονται τα κϊτωθι:  

2. Κϊθε εύδουσ επιβϊρυνςη των ενςωματουμϋvων υλικών από φόρουσ, τϋλη, δαςμούσ, ϋξοδα 

εκτελωνιςμού, ειδικούσ φόρουσ κ.λπ., πλην του Υ.Π.Α. Ο Ανϊδοχοσ δεν απαλλϊςςεται από 

τα τϋλη διοδύων των κϊθε εύδουσ μεταφορικών του μϋςων. 

3. Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ των πϊςησ φύςεωσ, εvςωματουμϋνωv και μη, κυρύων και 

βοηθητικών υλικών, μεταφορϊσ τουσ ςτισ θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, αποθόκευςησ, 

φύλαξησ, επεξεργαςύασ τουσ (αν απαιτεύται) και προςϋγγιςόσ τουσ, με τισ απαιτούμενεσ 

φορτοεκφορτώςεισ, τισ αςφαλύςεισ των μεταφορών, τισ ςταλύεσ των μεταφορικών μϋςων 

και τισ απαιτού μενεσ πλϊγιεσ μεταφορϋσ, εκτόσ των ειδικών περιπτώςεων, που η 

μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με αντύςτοιχα ϊρθρα του Σιμολογύου.  

Ομούωσ ςι δαπϊνεσ για την φορτοεκφόρτωςη και μεταφορϊ (με την ςταλύα μεταφορικών 

μϋςων) των πλεοναζόντων ό/και ακατϊλληλων προώόντων εκςκαφών και λοιπών υλικών, 

ςε κατϊλληλουσ χώρουσ απόρριψησ, λαμβανομϋνων υπόψη των ιςχυόντων 

Περιβαλλοντικών Όρων, ςύμφωνα με την Ε. .Τ. και τουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

Σο κόςτοσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ, των αποβλότων από εκςκαφϋσ,καταςκευϋσ 

και κατεδαφύςεισ (ΑΕΚΚ), όπωσ αυτϊ καθορύζονται ςτην ΚΤΑ 36259/1757 /Ε103/2010 

(ΥΕΚ 13128/2010) και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. ςικ 4834/25-1-2013 του 

Τπουργεύου Περιβϊλλοντοσ Ενϋργειασ και Κλιματικόσ Αλλαγόσ, δεν περιλαμβϊνεται ςτισ 

αντύςτοιχεσ τιμϋσ του τιμολογύου .  

Ωσ «κόςτοσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ» νοεύται το κόςτοσ χρόςησ του 

ςυγκεκριμϋνου χώρου από την παρϊδοςη των υλικών αυτών και την επϋκεινα 

διαχεύριςό τουσ. 

4. Οι δαπϊνεσ μιςθών, ημερομιςθύων, υπερωριών, υrτερεργαςιών, αςφαλιςτικών ειςφορών 

(ςτο Ι. Κ.Α., ςε αςφαλιςτικϋσ εταιρεύεσ, ό ςε ϊλλουσ ημεδαπούσ ό/καιαλλοδαπούσ 

αςφαλιςτικούσ οργανιςμούσ κλπ.), δώρων εορτών, επιδομϊτων που καθορύζονται από τισ 

ιςχύουςεσ εκϊςτοτε υλλογικϋσ υμβϊςεισ Εργαςύασ (αδεύασ, οικογενειακού, θϋςεωσ, 

ανθυγιεινόσ εργαςύασ, εξαιρεςύμων αργιών κ.λrτ. ), νυκτερινόσ απαςχόληςησ (πλην των 

ϋργων που η εκτϋλεςό τουσ προβλϋπεται κατϊ τισ νυκτερινϋσ ώρεσ και τιμολογούνται 



 

ιδιαιτϋρωσ) κ.λπ., του πϊςησ φύςεωσ προςωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτότων 

οδηγών και χειριςτών οχημϊτων και μηχανημϊτων, τεχνιτών ςυνεργεύων, επιςτημονικού 

προςωπικού και των επιςτατών με εξειδικευμϋνο αντικεύμενο, ημεδαπού ό αλλοδαπού που 

απαςχολεύται για την καταςκευό του ϋργου, επύ τόπου ό οπουδόποτε αλλού. 

5. Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ για την εγκατϊςταςη, εξοπλιςμό και λειτουργύα εργοταξιακού 

εργαςτηρύου, εϊν προβλϋπεται, την λόψη και μεταφορϊ των δοκιμύων και την εκτϋλεςη 

ελϋγχων και δοκιμών, εύτε ςτο εργοταξιακό εργαςτόριο ό ςε κρατικό ό ςε ιδιωτικό τησ 

εγκρύςεωσ τησ Τπηρεςύασ, ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

6. Οι δαπϊνεσ εγκατϊςταςησ και λειτουργύασ μονϊδων παραγωγόσ 

προκαταςκευαςμϋνωνςτοιχεύων, εφ' όςον προβλϋπονται από τουσ όρουσ  δημοπρϊτηςησ, 

ςυγκροτημϊτων παραγωγόσ θραυςτών υλικών (ςrταςτηροτριβεύο), ςκυροδϋματοσ, 

αςφαλτομιγμϊτων κ.λrτ., ςτον εργςταξιακό χώρο ό εκτόσ αυτού. 

τισ δαπϊνεσ αυτϋσ περιλαμβϊνονται: η εξαςφϊλιςη του απαιτουμϋνου χώρου, η 

καταςκευό των υποδομών, κτιριακών και λοιπών ϋργων των μονϊδων, η εγκατϊςταςη του 

απαιτουμϋνου κατϊ περύπτωςη εξοπλιςμού, οι λειτουργικϋσ δαπϊνεσ πϊςησ φύςεωσ, οι 

φορτοεκφορτώςεισ και μεταφορϋσ των πρώτων υλών ςτην μονϊδα και τωνπαραγομϋνων 

προώόντων μϋχρι τισ θϋςεισ ενςωμϊτωςόσ τουσ ςτο Έργο, καθώσ και η αποςυναρμολόγηςη 

των εγκαταςτϊςεων μετϊ το πϋρασ των εργαςιών, η καθαύρεςη των υποδομών τουσ 

(βϊςεισ, τοιχύα κλπ καταςκευϋσ από ςκυρόδεμα ό οrτοιοδόποτε ϊλλο υλικό) και 

αποκατϊςταςησ του χώρου ςε βαθμό αποδεκτό από την Τπηρεςύα και ςύμφωνα με τουσ 

ιςχύοντεσ Περιβαλλοντικούσ όρουσ.  

Οι ωσ ϊνω όροι για την αποξόλωςη των μονϊδων και αποκατϊςταςη των χώρων ϋχουν 

εφαρμογό ςτισ ακόλουθεσ περιπτώςεισ: 

(α) Όταν η εγκατϊςταςη των μονϊδων ϋχει γύνει ςε χώρο που ϋχει παραχωρηθεύ από το 

Δημόςιο 

(β) Όταν οι μονϊδεσ ϋχουν ανεγερθεύ μεν ςε χώρουσ που ϋχει εξαςφαλύςει ο Ανϊδοχοσ, 

αλλϊ ϋχει δοθεύ προςωρινό ϊδεια εγκατϊςταςησ-λειτουργύασ για τισ ανϊγκεσ του 

ςυγκεκριμϋνου ϋργου.  

7. Σα πϊςησ φύςεωσ αςφϊλιςτρα για το προςωπικό του Έργου, τισ μεταφορϋσ, τα 

μεταφορικϊ μϋςα, τα μηχανόματα ϋργων και τισ εγκαταςτϊςεισ. 

8. Οι επιβαρύνςεισ από την εκτϋλεςη των εργαςιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγό τησ 

κυκλοφορύασ και την λόψη των απαιτουμϋνων προςτατευτικών μϋτρων, οι δαπϊνεσ των 

μϋτρων προςταςύασ των όμορων καταςκευών των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, τησ 

πρόληψησ ατυχημϊτων εργαζομϋνων ό τρύτων, τησ αποφυγόσ βλαβών ςε κινητϊ ό ακύνητα 

πρϊγματα τρύτων, τησ αποφυγόσ ρύπανςησ ρεμϊτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώσ και οι 

δαπϊνεσ των μϋτρων προςταςύασ των ϋργων ςε κϊθε φϊςη τησ καταςκευόσ τουσ 

ανεξαρτότωσ τησ εποχόσ του ϋτουσ (εκςκαφϋσ, θεμελιώςεισ, ικριώματα, ςκυροδετόςεισ 

κ.λπ.) και μϋχρι την οριςτικό παραλαβό τουσ. 

9. Οι δαπϊνεσ διεξαγωγόσ των ελϋγχων ποιότητοσ και οι δαπϊνεσ καταςκευόσ των πϊςησ 

φύςεωσ "δοκιμαςτικών τμημϊτων" που προβλϋπονται ςτην Σ..Τ. και τουσ λοιπούσ όρουσ 

δημοπρϊτηςησ (μετρόςεισ, εργαςτηριακού ϋλεγχοι και δοκιμϋσ, αξύα υλικών, χρόςη 

μηχανημϊτων, εργαςύα κ.λπ. ) 

10. Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ, προςκόμιςησ και λειτουργύασ του κυρύου και βοηθητικού μηχανικού 

εξοπλιςμού και μϋςων (π.χ. ικριωμϊτων, εργαλεύων) που απαιτούνται για ςυγκεκριμϋνεσ 

εργαςύεσ/λειτουργύεσ του ϋργου, ςτο πλαύςιο του εγκεκριμϋνου χρονοδιαγρϊμματοσ, ςτισ 

οπούεσ περιλαμβϊνονται τα μιςθώματα, η μεταφορϊ επύ τόπου, η ςυναρμολόγηςη (όταν 

απαιτεύται), η αποθόκευςη, η φύλαξη, η αςφϊλιςη, οι αποδοχϋσ οδηγών, χειριςτών, 



 

βοηθών και τεχνιτών, τα καύςιμα, τα λιπαντικϊ και λοιπϊ αναλώςιμα, τα ανταλλακτικϊ, οι 

επιςκευϋσ, οι μετακινόςεισ ςτον χώρο του ϋργου, οιημεραργύεσ για οποιαδόποτε αιτύα, οι 

πϊςησ φύςεωσ ςταλύεσ και καθυςτερόςεισ (που δεν οφεύλονται ςε υπαιτιότητα του Κυρύου 

του Έργου), η αποςυvαρμολόγηςό τουσ (εϊν απαιτεύται) και η απομϊκρυνςό τουσ από το 

Έργο. 

Περιλαμβϊνονται επύςησ οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ του εφεδρικού εξοπλιςμού που 

διατηρεύται ςε ετοιμότητα για την αντιμετώπιςη βλαβών ό για οποιαδόποτε ϊλλη αιτύα. 

11. Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ ό παραγωγόσ, φορτοεκφόρτωςησ και μεταφορϊσ ςτη θϋςη 

ενςωμϊτωςησ και τυχόν προςωρινών αποθϋςεων και επαναφορτώςεωv αδρανώνυλικών 

προϋλευςησ λατομεύων, ορυχεύων κλπ. πλην των περιπτώςεων που ςτα  οικεύα ϊρθρα του 

παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρεται ρητϊ ότι η μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαύτερα (ϊρθρα που 

επιςημαύνονται με αςτερύςκο[*]). 

Περιλαμβϊνονται οι δαπϊνεσ πλύςεωσ, ανϊμιξησ ό εμπλουτιςμού των υλικών, ώςτε να 

ανταποκρύνονται ςτισ προβλεπόμενεσ από την Μελϋτη του Έργου προδιαγραφϋσ, 

λαμβανομϋνων υπόψη των ςχετικών περιβαλλοντικών όρων 

12. Οι επιβαρύνςεισ από καθυςτερόςεισ, μειωμϋνη απόδοςη και μετακινόςεισ μηχανημϊτων 

και προςωπικού που οφεύλονται: 

(α) ςε εμπόδια ςτο χώρο εκτϋλεςησ των εργαςιών (αρχαιολογικϊ ευρόματα, δύκτυα O.Κ.Ω. 

κ.λπ.), 

(β) ςτην μη ολοκλόρωςη των διαδικαςιών απαλλοτρύωςησ τμημϊτων του χώρου 

εκτϋλεςησ των εργαςιών (υπό την προώπόθεςη ότι παρϋχεται η δυνατότητα τμηματικόσ 

εκτϋλεςησ των εργαςιών), 

(γ) ςτισ τυχόν ιδιαύτερεσ απαιτόςεισ αντιμετώπιςησ των εμποδύων από τουσ αρμόδιουσ για 

αυτϊ φορεύσ (ΤΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΤΑχ κ.λπ.), 

(δ) ςτην ενδεχόμενη εκτϋλεςη των εργαςιών κατϊ φϊςεισ λόγω των ωσ ϊνω εμποδύων, 

(ε) ςτην διενϋργεια των απαιτουμϋνων μετρόςεων, ελϋγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαςτηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώσ και ςτισ λοιπϋσ υποχρεώςεισ του Αναδόχου που 

προβλϋπονται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ, εύτε τα ωσ ϊνω αποζημιώνονται ιδιαύτερα εύτε 

εύναι αvηγμϋνα ςτο ποςοςτό Γ.Ε.& Ο.Ε. ό ςε ϊλλα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου 

(ςτ) ςτην λόψη μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, 

(ζ) ςε προςωρινϋσ ό μόνιμεσ κυκλοφοριακϋσ_ ρυθμύςεισ ςτην ευρύτερη περιοχό του ϋργου 

για οποιαδόποτε αιτύα (π.χ. εορτϋσ, εργαςύεσ ςυντόρηςησ οδικού δικτύου και υποδομών, 

βλϊβεσ ςε ϊλλα ϋργα, εκτϋλεςη ϊλλων ϋργων κλπ.).  

       13.  Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την ομαλό και αςφαλό διακύνηςη πεζών και οχημϊτων ςτισ 

θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπωσ ενδεικτικϊ: 

(1) Οι δαπϊνεσ προςωρινών γεφυρώςεων ορυγμϊτων πλϊτουσ ϋωσ 3,0 m, για την 

αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, όταν τούτο κρύνεται απαραύτητο 

από την Τπηρεςύα ό τισ αρμόδιεσ Αρχϋσ 

(2) Οι δαπϊνεσ λόψησ προςτατευτικών μϋτρων για την απρόςκοπτη και αςφαλό 

κυκλοφορύα πεζών και οχημϊτων ςτην περύμετρο των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, 

όπου απαιτεύται, ότοι για την περύφραξη των ορυγμϊτων και γενικϊ των χώρων εκτϋλεςησ 

εργαςιών, την ενημϋρωςη του κοινού, την ςόμανςη και φωτεινό ςηματοδότηςη του 



 

εργοταξιακού χώρου (πλην εκεύνησ που προκύπτει από μελϋτη ςόμανςησ και τιμολογεύται 

ιδιαιτϋρωσ), την προςωρινό διευθϋτηςη και αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ κλπ. καθώσ 

και οι δαπϊνεσ για την απομϊκρυνςη των παραπϊνω προςωρινών καταςκευών και 

ςόμανςησ μετϊ την περαύωςη των εργαςιών και την πλόρη αποκατϊςταςη τησ αρχικόσ 

ςόμανςησ.  

14.  Οι δαπϊνεσ των τοπογραφικών εργαςιών (αποτυπώςεων, παςςαλώςεων, 

αναπαςςαλώςεωv, πύκνωςησ τριγωνομετρικού και πολυγωvομετρικού δικτύου, 

εγκατϊςταςησ χωροςταθμικώv αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χϊραξη των 

επιμϋρουσ ςτοιχεύων του ϋργου, οι δαπϊνεσ ςύνταξησ μελετών εφαρμογόσ (όταν απαιτεύται 

για την προςαρμογό των ςτοιχεύων τησ οριςτικόσ μελϋτησ ςτο ακριβϋσ ανϊγλυφο του 

εδϊφουσ ό υφιςτϊμενεσ καταςκευϋσ), καταςκευαςτικών ςχεδύων και ςχεδύων 

λεπτομερειών, οι δαπϊνεσ ανύχνευςησ και εντοπιςμού εμποδύων ςτον χώρο εκτϋλεςησ του 

ϋργου και εκπόνηςησ μελετών αντιμετώπιςησ αυτών (λ.χ. υπϊρχοντα θεμϋλια, υψηλόσ 

ορύζοντασ υπογεύων υδϊτων, δύκτυα Οργανιςμών Κοινόσ Ωφελεύασ [ΟΚΩ]).  

15.  Οι δαπϊνεσ αποτύπωςησ τεχνικών ϋργων και λοιπών εγκαταςτϊςεων που απαντώνται ςτο 

χώρο του ϋργου, οι δαπϊνεσ επαλόθευςησ των ςτοιχεύων εδϊφουσ με τοπογραφικϋσ 

μεθόδουσ καθώσ και οι δαπϊνεσ λόψησ επιμετρητικώv ςτοιχεύων κατ' αντιπαρϊςταςη με 

εκπρόςωπο τησ Τπηρεςύασ και ςύνταξησ των πϊςησ φύςεωσ επιμετρητικώv ςχεδύων, 

πινϊκων και υπολογιςμών που θα υποβληθούν ςτην Τπη ρεςύα προσ ϋλεγχο. 

16. Η δαπϊνη ςύνταξησ των αναπτυγμϊτων και πινϊκων οπλιςμού ςκυροδεμϊτων (όταν αυτού 

δεν περιλαμβϊνονται ςτη μελϋτη . 

17.  Οι δαπϊνεσ ενημϋρωςησ των οριζοντιογραφιών τησ μελϋτησ με τα ςτοιχεύα των 

εντοπιζομϋvωv με ερευνητικϋσ τομϋσ ό κατϊ την εκτϋλεςη των εργαςιών δικτύων Ο.Κ. Ω. 

18.  Οι δαπϊνεσ των αντλόςεων (πλην των αντλόςεων κατϊ την καταςκευό τεχνικών εντόσ 

κούτησ ποταμών ό ςτην περύπτωςη που δεν υπϊρχει δυνατότητα παροχϋτευςησ προσ 

φυςικό ό τεχνητό αποδϋκτη υδϊτων) καθώσ και των προςωρινών διευθετόςεων για την 

αντιμετώπιςη των επιφανειακών, υπογεύων και πηγαύων νερών ώςτε να προςτατεύονται 

τόςο τα καταςκευαζόμενα οςο και τα υπϊρχοντα ϋργα και το περιβϊλλον γενικότερα, 

εκτόσ αν προβλϋπεται διαφορετικϊ ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

19.  Οι δαπϊνεσ που απορρϋουν από δικαιώματα κατοχυρωμϋνων μεθόδων και ευρεςιτεχνιών 

που εφαρμόζονται κατϊ οποιονδόποτε τρόπο για την ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών.  

20. Οι δαπϊνεσ διαμόρφωςησ προςβϊςεων, προςπελϊςεων και δαπϋδων εργαςύασ ςτα 

διϊφορα τμόματα του ϋργου, και γενικϊ κϊθε βοηθητικόσ καταςκευόσ που θα απαιτηθεύ ςε 

οποιοδόποτε ςτϊδιο των εργαςιών, όταν δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη επιμϋτρηςη αυτών 

ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, καθώσ και οι δαπϊνεσ αποξόλωςησ των προςωρινών καταςκευών 

και περιβαλλοντικόσ αποκατϊςταςησ των χώρων (προςβϊςεων, προςπελϊςεων, δαπϋδων 

εργαςύασ κ.λπ.) εκτόσ εϊν υπϊρχει ϋγγραφη αποδοχό τησ Τπηρεςύασ για την διατόρηςό 

τουσ. 

21. Οι δαπϊνεσ για την προςταςύα και την εξαςφϊλιςη τησ λειτουργύασ των δικτύων Ο.Κ.Ω. 

που διαςχύζουν εγκϊρςια τα ορύγματα ό επηρεϊζονται τοπικϊ από τισ εκτελούμενεσ 

εργαςύεσ, Σην αποκλειςτικό ευθύνη για την πρόκληςη ζημιών και φθορών ςτα δύκτυα αυτϊ 

θα φϋρει, τόςο αςτικϊ όςο και ποινικϊ και μϋχρι περαύωςησ των εργαςιών, ο Ανϊδοχοσ του 

Έργου. 



 

22.   Οι δαπϊνεσ πρόληψησ και αποκατϊςταςησ κϊθε εύδουσ ζημιϊσ καθώσ και οι αποζημιώςεισ 

για κϊθε εύδουσ βλϊβη ό μη ςυνόθη φθορϊ επύ υφιςταμϋνων καταςκευών κατϊ την 

εκτϋλεςη των εργαςιών ό την διακύνηςη βαρϋωσ εξοπλιςμού του Αναδόχου (τι.χ. 

μεταφορικών μϋςων μεγϊλησ χωρητικότητασ, ερπυςτριοφόρω μηχανημϊτων κ.λπ.) που 

οφεύλονται ςε μη τόρηςη των ςυμβατικών όρων, των υποδεύξεων τησ Τπηρεςύασ, των 

ιςχυουςών διατϊξεων και γενικότερα ςε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

23.  Εφ' όςον δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό ςτα ςυμβατικϊ τεύχη: Οι πϊςησ φύςεωσ 

δαπϊνεσ για τισ εργοταξιακϋσ οδούσ που προκύπτουν από τη μεθοδολογύα καταςκευόσ του 

Αναδόχου και απαιτούνται για την αςφαλό διακύνηςη εξοπλιςμού και υλικών καταςκευόσ 

του Έργου (μύςθωςη ό εξαςφϊλιςη δικαιωμϊτων διϋλευςησ από ιδιωτικό ϋκταςη, 

καταςκευό των οδών ό βελτύωςη υπαρχουςών, ςόμανςη, ςυντόρηςη), καθώσ και οι 

δαπϊνεσ εξαςφϊλιςησ των αναγκαύων χώρων απόθεςησ των πλεοναζόντων ό 

ακαταλλόλων προώόντων εκςκαφών (καταβολό τιμόματοσ προσ ιδιοκτότεσ, αν απαιτεύται, 

εξαςφϊλιςη ςχετικών αδειών, καταςκευό οδών προςπϋλαςησ ό επϋκταςη ό βελτύωςη 

υπαρχουςών) και η τελικό διαμόρφωςη των χώρων μετϊ την περαύωςη των εργαςιών, 

ςύμφωνα με τουσ εγκεκριμϋνουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

24.  Οι δαπϊνεσ των προεργαςιών ςτισ παλιϋσ ό νϋεσ επιφϊνειεσ οδοςτρωμϊτων για την 

εφαρμογό αςφαλτικών επιςτρώςεων επ' αυτών, όπωσ π.χ. ςκούπιςμα, καθαριςμόσ, 

δημιουργύα οπών αγκύρωςησ (πικούνιςμα), καθώσ και οι δαπϊνεσ μεταφορϊσ και 

απόθεςησ των προώόντων που παρϊγονται ωσ αποτϋλεςμα των παραπϊνω εργαςιών. 

25.  Οι δαπϊνεσ διϊνοιξησ τομών ό οπών ςτα τοιχώματα υφιςταμϋνων αγωγών, φρεατύων, 

τεχνικών ϋργων κ.λπ., με οποιαδόποτε μϋςα, για τη ςύνδεςη νϋων ςυμβαλλόντων αγωγών, 

εκτόσ αν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ.  

26.  Οι δαπϊνεσ των ειδικών μελετών, που προβλϋπεται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ να 

εκπονηθούν από τον Ανϊδοχο χωρύσ ιδιαύτερη αμοιβό, όπωσ μελϋτεσ ςύνθεςησ 

ςκυροδεμϊτων και αςφαλτομιγμϊτων, μελϋτεσ ικριωμϊτων κ.λπ. 

27.  Οι δαπϊνεσ ϋκδοςησ των απαιτουμϋνων αδειών εκτϋλεςησ εργαςιών από τισ αρμόδιεσ 

Αρχϋσ, την Πολεοδομύα και τουσ Οργανιςμούσ Κοινόσ Ωφελεύασ, εκτόσ αν προβλϋπεται 

ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

28.  Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ ςυνεχούσ και απρόςκοπτησ λειτουργύασ 

των υπαρχόντων ςτην περιοχό του Έργου δικτύων (δύκτυα ύδρευςησ, ϊρδευςησ, 

αποχϋτευςησ και αποςτρϊγγιςησ, τϊφροι, διώρυγεσ, υδατορϋματα κ.λπ.), τα οπούα 

επηρεϊζονται από την εκτϋλεςη των εργαςιών, και ιδιαύτερα όταν: 

(1) τα δύκτυα εύναι ςχετικϊ ανεπαρκό και ευαύςθητα ςε δυςμενό μεταχεύριςη, 

(2) θα επιβαρυνθεύ υπϋρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανϊδοχοσ δεν λϊβει 

μϋτρα για να αποτρϋψει την εύςοδο φερτών υλών από τισ χωματουργικϋσ, κυρύωσ, ό ϊλλεσ 

εργαςύεσ. 

Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου προςαυξϊνονται κατϊ το ποςοςτό Γενικών Εξόδων 

(Γ.Ε.) και Οφϋλουσ του Αναδόχου (Ο.Ε . ), ςτο οπούο περιλαμβϊνονται οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ οι 

οπούεσ δεν μπορούν να κατανεμηθούν ςε ςυγκεκριμϋνεσ εργαςύεσ αλλϊ αφορούν ςυνολικϊ το 

κόςτοσ του ϋργου όπωσ, κρατόςεισ ό υποχρεώςεισ αυτού, όπωσ δαπϊνεσ διούκηςησ και επύβλεψησ 

του Έργου, ςόμανςησ εργοταξύων, φόροι, δαςμού, αςφϊλιςτρα, τόκοι κεφαλαύων κύνηςησ, 

προμόθειεσ εγγυητικών επιςτολών, ϋξοδα λειτουργύασ γραφεύων κ.λπ. , τα επιςφαλ ϋξοδα πϊςησ 

φύςεωσ καθώσ και το προςδοκώμενο κϋρδοσ από την εκτϋλεςη των εργαςιών. 



 

Σο ωσ ϊνω ποςοςτό Γ.Ε. & 0.Ε., ανϋρχεται ςε δϋκα οκτώ τοισ εκατό (18%) του προώπολογιςμο των 

εργαςιών, όπωσ αυτόσ προκύπτει βϊςει των τιμών του Σιμολογύου Προςφορϊσ το αναδόχου, 

ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ, και διακρύνεται ςε: 

(α) ταθερϊ ϋξοδα, δηλαδό ϊπαξ αναλαμβανόμενα κατϊ τη διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα οπούα 

περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

(15) Εξαςφϊλιςησ και διαρρύθμιςησ εργοταξιακών χώρων, για την ανϋγερςη κύριων και 

βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων π.χ. γραφεύων, εργαςτηρύων και λοιπών 

εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(16) Ανϋγερςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, 

εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(17) Περύφραξησ ό/και διατϊξεων επιτόρηςησ εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και χώρων 

εκτϋλεςησ εργαςιών εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(18) Εξοπλιςμού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων για τη διαςφϊλιςη 

λειτουργικόσ ετοιμότητασ, εξαςφϊλιςησ ύδρευςησ, ηλεκτρικού ρεύματοσ, τηλεφωνικόσ ςύνδεςησ 

και αποχϋτευςησ, καθώσ και λοιπών απαιτουμϋνων ευκολιών, ςύμφωνα με τουσ όρουσ 

δημοπρϊτηςησ. 

(19) Απομϊκρυνςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων μετϊ την περαύωςη 

του ϋργου , καθώσ και οι δαπϊνεσ αποκατϊςταςησ των χώρων κατϊ τρόπο αποδεκτό και ςύμφωνα 

με τουσ εγκεκριμϋνουσ Περιβαλλοντικούσ Όρουσ. 

(20) Κινητοπούηςησ (ειςκόμιςησ ςτο εργοτϊξιο) του απαιτούμενου εξοπλιςμού γενικόσ χρόςησ 

(π.χ. γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού), όπωσ προβλϋπεται ςτο χρονοδιϊγραμμα του 

ϋργου και αποκινητοπούηςησ με το πϋρασ του προβλεπόμενου χρόνου απαςχόληςησ. 

(21) Οι δαπϊνεσ επιςκόπηςησ των μελετών του ϋργου και τυχόν ςυμπληρώςεισ τροποποιόςεισ, 

εφόςον δεν περιλαμβϊνονται ςτο ϊμεςο κόςτοσ. 

(22) Οι δαπϊνεσ ςυμπλόρωςησ των ΑΤ/ΥΑΤ (χϋδιο Αςφϊλειασ και Τγεύασ/Υϊκελοσ Αςφϊλειασ 

και Τγεύασ), ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 

(23) Για φόρουσ. 

(24) Για εγγυητικϋσ. 

(25) Αςφϊλιςησ του ϋργου. 

(26) Προςυμβατικού ςταδύου. 

(27) Διϊθεςησ μϋςων ατομικόσ προςταςύασ. 

(28) Για επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ φύςεωσ (π.χ. εξεύρεςησ χώρων γραφεύων και λοιπών 

εγκαταςτϊςεων , χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτόςεωσ για μελϋτεσ που μπορεύ να 

προκύψουν κατϊ την πορεύα των εργαςιών, εκτεταμϋνεσ διαφωνύεσ και απαύτηςη ιςχυρόσ νομικόσ 

υποςτόριξησ, απαιτόςεισ για μϋτρα προςταςύασ από μη ληφθεύςεσ υπόψη ακραύεσ επιτόπου 

ςυνθόκεσ, κλοπϋσ μη καλυπτόμενεσ από αςφϊλιςη). 

(β) Φρονικώσ ςuνnρτnμϋvα ϋξοδα, δηλαδό εξαρτώμενα από τη χρονικό διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα 

οπούα περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 



 

(11) Φρόςεωσ - λειτουργύασ των εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και ευκολιών (περιλαμβϊνει τη 

χρόςη των εγκαταςτϊςεων και χώρων καθαρών ςύμφωνα με τισ προβλϋψεισ των εγκεκριμϋνων 

Περιβαλλοντικών Όρων) 

(12) Προςωπικού γενικόσ επιςταςύασ και διούκηςησ του Αναδόχου και υπό την προώπόθεςη 

μόνιμησ και αποκλειςτικόσ απαςχόληςησ ςτο ϋργο (ςε περύπτωςη μη μόνιμησ και αποκλειςτικόσ 

απαςχόληςησ θα λαμβϊνεται υπόψη ο χρόνοσ απαςχόληςησ και η διαθεςιμότητα ςτο ϋργο). 

Ανηγμϋνεσ περιλαμβϊνονται και οι δαπϊνεσ για προβλεπόμενεσ νόμιμεσ αποζημιώςεισ. Σο 

επιςτημονικό προςωπικό και οι επιςτϊτεσ, με εξειδικευμϋνο αντικεύμενο (π.χ. χωματουργικϊ, 

τεχνικϊ , αςφαλτικϊ) δεν περιλαμβϊνονται. 

(13) Νομικόσ υποςτόριξησ 

(14) Εξωτερικών τεχνικών ςυμβούλων με ad hoc μετϊκληςη 

(15) Για την εκτϋλεςη των καθηκόντων τησ παραπϊνω κατηγορύασ προςωπικού π.χ. χρόςη 

αυτοκινότων 

(16) Λειτουργύασ μηχανημϊτων γενικόσ χρόςησ π.χ. γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού 

(17) Μετρόςεων γενικών δεικτών και παραμϋτρων που προβλϋπονται ςτουσ εγκεκριμϋνουσ 

περιβαλλοντικούσ όρουσ και λόψη μϋτρων για ςυμμόρφωςη προσ αυτούσ 

(18) υντόρηςησ του ϋργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

(19) Σόκοι κεφαλαύων κύνηςησ και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόςτοσ 

(20) Σο- αναλογούν, ςε ςχϋςη με τη ςυμμετοχό του ςτον κύκλο εργαςιών τησ επιχεύρηςησ, κόςτοσ 

ϋδρασ επιχεύρηςησ ό/και λειτουργύασ κοινοπραξύασ 

Ο Υόροσ Προςτιθϋμενησ Αξύασ (Υ.Π.Α) επύ των λογαριαςμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του 

Έργου. 

Εϊν προκύψει ανϊγκη εκτϋλεςησ εργαςιών που παρουςιϊζουν διαφορετικϊ χαρακτηριςτικϊ 

ϋναντι παρεμφερών προσ αυτϋσ εργαςιών που περιλαμβϊνονται ςτο παρόν Σιμολόγιο, αποδεκτϊ 

όμωσ ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ό εργαςιών που επιμετρώvται διαφορετικϊ, οι 

εργαςύεσ αυτϋσ εύναι δυνατόν να αναχθούν ςε ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου με αναγωγό των 

μεγεθών τουσ ςύμφωνα με το ακόλουθο παρϊδειγμα: 

(1) Διϊτρητοι ςωλόνεσ ςτργγιςτnρύωv, αγωγού αποχϋτευςnσ ομβρύων και ακαθϊρτων από 

ςκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαςτικό διϊμετρο DΝ χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα διαφορετικό από τισ αναφερόμενεσ ςτα 

uποϊρθρα των αντιςτούχων ϊρθρων του παρόντοσ Σιμολογύου και για αντύςτοιχο υλικό 

καταςκευόσ, κατηγορύα αντοχόσ και μϋθοδο προςταςύασ, θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ του 

χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα ςε μό κοσ ςωλόνα τησ αμϋςωσ μικρότερησ ςτο παρόν Σιμολόγιο 

ονομαςτικόσ διαμϋτρου, με βϊςη το λόγο: 

DΝ/DΜ 

όπου DΝ: Ονομαςτικό διϊμετροσ του χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα 

DΜ: Η αμϋςωσ μικρότερη διϊμετροσ ςωλόνα που περιλαμβϊνεται ςτο παρόν Σιμολόγιο. 

Αν δεν υπϊρχει μικρότερη διϊμετροσ ωσ DM θα χρηςιμοποιεύται η αμϋςωσ μεγαλύτερη υπϊρχουςα 

διϊμετροσ. 



 

(2) Μόρφωςη αρμών με προκαταςκευαςμϋνεσ πλϊκεσ τύπου FLEXCELL ό αναλόγου 

Για πϊχοσ DΝ χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ μεγαλύτερο από το πϊχοσ τησ ςυμβατικόσ πλϊκασ του 

παρόντοσ τιμολογύου (12 mm), θα γύνεται αναγωγό τησ επιφϊνειασ τησ χρηςιμοποιούμενησ 

πλϊκασ ςε επιφϊνεια ςυμβατικόσ πλϊκασ πϊχουσ 12 mm, με βϊςη το λόγο: 

όπου DN: Σο πϊχοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ ςε mm. 

(3) τεγϊνωςη αρμών με ταινύεσ τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλϊτοσ ΒΝ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ μεγαλύτερο από το πλϊτοσ τησ ςυμβατικόσ ταινύασ του 

παρόντοσ Σιμολογύου (240 mm), θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ 

ςε μόκοσ ςυμβατικό ταινύασ πλϊτουσ 240 mm, με βϊςη το λόγο: 

όπου ΒΝ: Σο πλϊτοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ ςε mm 

Παρεμφερόσ πρακτικό μπορεύ να ϋχει εφαρμογό και ςε ϊλλεσ περιπτώςεισ ϊρθρων του παρόντοσ 

Σιμολογύου. 

Όπου ςτα επιμϋρουσ ϊρθρα υπϊρχει αναφορϊ ςε ΕΣΕΠ των οπούων ϋχει αρθεύ με απόφαςη η 

υποχρεωτικό εφαρμογό, η ςχετικό αναφορϊ μπορεύ να αντιςτοιχύζεται με αναφορϊ ςε ΠΕΣΕΠ ό 

ϊλλο πρότυπο που θα περιλαμβϊνεται ςε ςχετικό πύνακα ςτουσ γενικούσ όρουσ του παρόντοσ. 

Οι τιμϋσ μονϊδοσ του παρόντοσ Σιμολογύου που φϋρουν την ςόμανςη {*] παραπλεύρωσ τησ 

αναγραφόμενησ τιμόσ ςε ΕΤΡΩ δεν ςυμnεpιλαμΒϊνουν την δαπϊνη τησ καθαρόσ μεταφορϊσ των, 

κατϊ περύπτωςη, υλικών ό προώόντων. 

Η Δημοπρατούςα Αρχό θα προςθϋτει ςτισ τιμϋσ αυτϋσ την δαπϊνη του μεταφορικού ϋργου, με 

βϊςη τα ςτοιχεύα τησ μελϋτησ και τισ ςυνθόκεσ εκτϋλεςησ του ϋργου. 

Για τον προςδιοριςμό τησ ωσ ϊνω δαπϊνησ του μεταφορικού ϋργου καθορύζονται οι ακόλουθεσ 

τιμϋσ μονϊδασ ςε €/m3.km 
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3.15 Εκςκαφό και επαναπλόρωςn χανδϊκων αρδευτικού δικτύου ό υπογεύων δικτύων 

ςωληνώςεων εκτόσ κατοικημϋνων περιοχών 

Κωδικόσ Αναθεώρηςησ ΤΔΡ 6065 

Εκςκαφό και επαναπλόρωςη χϊνδακα για την τοποθϋτηςη ςωληνώςεων αρδευτικών δικτύων, 

εξωτερικών υδραγωγεύων ό υπογεύων καλωδύων, εκτόσ κατοικημϋνων περιοχών και εκτόσ 

καταςτρώματοσ οδών. 

Ο εγκιβωτιςμόσ τησ ςωλόνωςησ με θραυςτϊ υλικϊ, ςύμφωνα με την προβλεπόμενη ςτην μελϋτη 

τυπικό διατομό του δικτύου, επιμετρϊται ιδιαιτϋρωσ ςύμφωνα με τα οικεύα ϊρθρα του Σιμολογύου. 

το παρόν ϊρθρο περιλαμβϊνεται, πϋραν τησ εκςκαφόσ, η ςυμπλόρωςη του υπολούπου όγκου του 

ορύγματοσ, μετϊ την τοποθϋτηςη και τον εγκιβωτιςμό τησ ςωλόνωςησ, με τα προώόντα τησ 

εκςκαφόσ, καθώσ και η φορτοεκφόρτωςη και μεταφορϊ των πλεοναζόντων προώόντων εκςκαφόσ 

ςε οποιαδόποτε απόςταςη. 

Επιμϋτρηςη ανϊ m3 ορύγματοσ, βϊςει ςτοιχεύων αρχικών και τελικών διατομών, εντόσ των 

προβλεπομϋνων από την μελϋτη γραμμών πληρωμόσ. 

3.15.01 ε κϊθε εύδοσ εδϊφη, εκτόσ από βραχώδη 

Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3). 

ΕΤΡΨ 1,24 

ΨΛΗΝΨΕΙ- ΔΙΚΣΤΑ 

12.13 Αγωγού υπό πύεςη από ςωλόνεσ PVC-U 

Αγωγού υπό πύεςη με ςωλόνεσ από μη πλαςτικοποιημϋνο πολυβινυλο-χλωρύδιο (PVC-U), 

ςυμπαγούσ τοιχώματοσ, κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 1452-2, ςύμφωνα με την μελϋτη και την ΕΣΕΠ 08- 06-02-

01 " Δύκτυα υπό πύεςη από ςωλόνεσ PVC-U". 

την τιμό μονϊδασ περιλαμβϊνονται: 

α. Η προμόθεια και μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου των ςωλόνων και όλων των απαιτουμϋνων 

ειδικών τεμαχύων από PVC τησ αντύςτοιχησ ονομαςτικόσ πύεςησ, ςύμφωνα με τα καθοριζόμενα 

ςτην μελϋτη του ϋργου (για διϊβαςη εμποδύων, οριζοντιογραφικϋσ και μηκοτομικϋσ αλλαγϋσ τησ 

χϊραξησ κλπ). 

β. Οι πλϊγιεσ μεταφορϋσ ςτο εργοτϊξιο, η προςϋγγιςη, η εγκατϊςταςη και ςύνδεςη του αγωγού 

και ειδικών τεμαχύων αυτού, καθώσ και η δοκιμαςύα του ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 08-06-02-01. 

γ. Η τοποθϋτηςη ςτο όρυγμα πλαςτικόσ ταινύασ ςόμανςησ, του χρώματοσ που θα καθορύςει η 

Τπηρεςύα, ςύμφωνα με την ΕΣΕΠ 08-06-08-01 "Σαινύεσ ςημϊνςεωσ υπογεύων δικτύων" 

Διευκρινύζεται ότι η δαπϊνη ςύνδεςησ του υπό καταςκευό αγωγού από ςωλόνεσ PVC-U με 

υφιςτϊμενο δύκτυο, δεν περιλαμβϊνεται ςτο παρόν ϊρθρο αλλϊ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με τα 

αντύςτοιχα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου. Επύςησ δεν περιλαμβϊνονται οι ςυςκευϋσ ελϋγχου και 

αςφαλεύασ του δικτύου, οι αγκυρώςεισ και ο εγκιβωτιςμόσ των ςωλόνων με ϊμμο που 

πληρώνονται ιδιαιτϋρωσ βϊςει των ςχετικών ϊρθρων του παρόντοσ Σιμολογύου. 

Σιμό ενόσ μϋτρου (μμ) ωφϋλιμου αξονικού μόκουσ, ανϊ διϊμετρο αγωγού και ανϊ κατηγορύα 

ονομαςτικόσ πύεςησ, πλόρωσ εγκατεςτημϋνου ςύμφωνα με τα παραπϊνω, και ϋτοιμου για την 

πλόρη και κανονικό λειτουργύα : 



 

12.13.04 Ονομαςτικόσ πύεςησ 16 at 

12.13.04.05 Ονομαςτικόσ διαμϋτρου D110 mm 

Κωδικόσ αναθεώρηςησ ΤΔΡ 6622.1 

ΕΤΡΨ: 9,90 

 

12.17 Ειδικϊ τεμϊχια ςωληνώςεων από ελατο χυτοςύδηρο ςφαιροειδούσ γραφύτη (ductile 

iron). 

Κωδικόσ αναθεώρη ςησ ΤΔΡ 6623 

Ειδικϊ τεμϊχια, ςύνδεςμοι και ςτη ρύγματα ςωληνώςεων από ελατό χυτοςύδηρο ςφαιροειδούσ 

γραφύτη, διατομών και λοιπών χαρακτηριςτικών κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 545 και ΕΛΟΣ ΕΝ 598, με 

πιςτοποιητικϊ από κοινοποιημϋνο ςτην ΕΕ φορϋα πιςτοπούηςησ. 

τισ τιμϋσ μονϊδασ περιλαμβϊνεται η προμόθεια, μεταφορϊ επύ τόπου, η προςωρινό αποθόκευςη, 

οι πλϊγιεσ μεταφορϋσ, και ςυναρμολόγηςη ςε ςωληνογραμμό από ςωλόνεσ ελατού χυτοςιδόρου 

ςφαιροειδούσ γραφύτη (ductile iron). 

12.17.01 Καμπύλεσ, ταυ, ςυςτολϋσ, πώματα κλπ, όλων των τύπων (μονόσ ό διπλόσ φλαντζωτόσ 

ςύνδεςησ, μονόσ ό διπλόσ ςύνδεςησ τύπου κώδωνα), μεγεθών (οποιαςδόποτε ονομαςτικόσ 

διαμϋτρου), κλϊςεων πύεςησ λειτουργύασ, με εςωτερικό και εξωτερικό προςταςύα ενόσ από τουσ 

τύπουσ που καθορύζονται ςτα πρότυπα ΕΛΟΣ ΕΝ 545 και ΕΛΟΣ ΕΝ 598. Περιλαμβϊνονται οι 

απαιτούμενοι κοχλύεσ ςύδεςησ και οι ελαςτικού δακτύλιοι ςτεγϊνωςησ ΕΛΟΣ ΕΝ 681-1. 

Σιμό ανϊ χιλιόγραμμο (kg) 

ΕΤΡΨ: 2,60 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ΤΚΕΤΕ ΔΙΚΣΤΨΝ ΨΛΗΝΨΕΨΝ 

Οι τιμϋσ του παρόντοσ κεφαλαύου διαμορφώνονται με Βϊςη τισ τιμϋσ αγορϊσ των 

εξαρτημϊτων/ςυςκευών, με προςαύξηςη για την προςκόμιςη επύ τόπου του ϋργου, ςύνδεςη και 

ςτερϋωςη, υπολογιζόμενη ςε ποςοςτό: 

- 10% επύ τησ τιμόσ αγορϊσ για ςυςκευϋσ αξύασ ϋωσ 100 € 

- 5% επύ τησ τιμόσ αγορϊσ για ςυςκευϋσ αξύασ ϊνω των 100 € 

13.03  Δικλύδεσ χυτοςιδηρϋσ ςυρταρωτϋσ 

Προμόθεια, μεταφορϊ επύ τόπου και εγκατϊςταςη ςτην ςωληνογραμμό ςυρταρωτόσ δικλύδασ με 

κϋλυφοσ από χυτοςύδηρο, ςύμφωνα με την μελϋτη και την ΕΣΕΠ 08-06-07-02 "Δικλύδεσ 

χυτοςιδηρϋσ ςυρταρωτϋσ". Περιλαμβϊνονται οι γαλβανιςμϋνοι κοχλύεσ ςτερϋωςησ, τα 

παρεμβύςματα ςτεγϊνωςησ και η δοκιμό λειτουργύασ. 

Οι προςκομιζόμενεσ επύ τόπου δικλύδεσ θα ςυνοδεύονται από πιςτοποιητικό εργαςτηρύου 

δοκιμών. 

Σιμό ανϊ τεμϊχιο (τεμ) πλόρωσ εγκατεςτημϋνησ ςτο δύκτυο δικλύδασ. 

13.03.01 Με ωτύδεσ, ονομαςτικόσ πύεςησ 10 atm 

Κωδικόσ Αναθεώρηςησ: ΤΔΡ 6651.1 

13.03.01.03 ονομαςτικόσ διαμϋτρου ΟΝ 100 mm 

ΕΤΡΨ 216,00 

 

13.03.03 Με ωτύδεσ, ονομαςτικόσ πύεςησ 16 atm 

Κωδικόσ Αναθεώρηςησ: ΤΔΡ 6651.1 

13.03.01.03 ονομαςτικόσ διαμϋτρου ΟΝ 100 mm 

ΕΤΡΨ 258,00 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ε. ΣΙΜΟΛΟΓΙΟ ΕΡΓΨΝ ΠΡΑΙΝΟΤ 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
 

Αντικεύμενο του παρόντοσ τιμολογύου εύναι ο καθοριςμόσ τιμών μονϊδοσ των εργαςιών, που εύναι 

απαραύτητεσ για την ϋντεχνη ολοκλόρωςη του Έργου, όnωσ nροδιαγρϊφεται ςτα λοιπϊ Σεύχη 

Δημοπρϊτηςησ που ορύζονται ςτη Διακόρυξη. 

1. Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρονται ςε μονϊδεσ πλόρωσ περαιωμϋνων 

εργαςιών, όπωσ περιγρϊφονται αναλυτικϊ παρακϊτω, οι οπούεσ θα εκτελεςτούν ςτην περιοχό του 
Έργου . Οι τιμϋσ μονϊδοσ περιλαμβϊνουν όλεσ τισ δαπϊνεσ που αναφϋρονται ςτην περιγραφό των 

εργαςιών, καθώσ και όςεσ απαιτούνται για την πλόρη και ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών, 

ςύμφωνα και με τα λοιπϊ Σεύχη Δημοπρϊτηςησ. 

Καμιϊ αξύωςη ό αμφιςβότηςη δεν μπορεύ να θεμελιωθεύ, ωσ προσ το εύδοσ και την απόδοςη των 

μηχανημϊτων, τισ ειδικότητεσ και τον αριθμό του εργατοτεχνικού 

προςωπικού και την δυνατότητα χρηςιμοπούηςησ ό μό μηχανικών μϋςων, εκτόσ αν ϊλλωσ ορύζεται 

ςτα ϊρθρα του παρόντοσ. ύμφωνα με τα παραπϊνω, με τισ τιμϋσ μονϊδοσ του παρόντοσ 

Σιμολογύου προκύπτει το προώπολογιζόμενο ϊμεςο κόςτοσ του Έργου, δηλαδό το ςυνολικό 

κόςτοσ των επύ μϋρουσ εργαςιών ό λειτουργιών, οι οπούεσ ςυνθϋτουν το φυςικό αντικεύμενο του 

Έργου. τισ τιμϋσ μονϊδοσ αυτϋσ, ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ, περιλαμβϊνονται τα κϊτωθι: 

1.1 Κϊθε εύδουσ επιβϊρυνςη των ενςωματουμϋνωv υλικών από φόρουσ, τϋλη, δαςμούσ, ϋξοδα 

εκτελωνιςμού, ειδικούσ φόρουσ κ.λπ., πλην του Υ.Π.Α. Ο Ανϊδοχοσ δεν απαλλϊςςεται από τα τϋλη 

διοδύων των κϊθε εύδουσ μεταφορικών του μϋςων. 

1.2 Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ των πϊςησ φύςεωσ, εvςωματουμϋvων και μη, κυρύων και βοηθητικών 

υλικών, μεταφορϊσ τουσ ςτισ θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, αποθόκευςησ, φύλαξησ, 

επεξεργαςύασ τουσ (αν απαιτεύται) και προςϋγγιςόσ τουσ, με τισ απαιτούμενεσ φορτοεκφορτώςεισ, 

τισ αςφαλύςεισ των μεταφορών, τισ ςταλύεσ των μεταφορικών μϋςων και τισ απαιτούμενεσ πλϊγιεσ 

μεταφορϋσ, εκτόσ των ειδικών περιπτώςεων, που η μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαιτϋρωσ με 

αντύςτοιχα ϊρθρα του Σιμολογύου. Ομούωσ οι δαπϊνεσ για την φορτοεκφόρτωςη και μεταφορϊ (με 

την ςταλύα μεταφορικών μϋςων) των πλεοναζόντων ό/και ακατϊλληλων προώόντων εκςκαφών 

και λοιπών υλικών, ςε κατϊλληλουσ χώρουσ απόρριψησ, λαμβανομϋνων υπόψη των ιςχυόντων 

Περιβαλλοντικών Όρων, ςύμφωνα με την Ε..Τ. και τουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

Σο κόςτοσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ, των αποβλότων από εκςκαφϋσ, καταςκευϋσ και 

κατεδαφύςεισ (ΑΕΚΚ), όπωσ αυτϊ καθορύζονται ςτην ΚΤΑ 36259/1757 /Ε103/2010 (ΥΕΚ 

1312Β/2010) και εξειδικεύονται με την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. ςικ 4834/25-1-2013 του Τπουργεύου 

Περιβϊλλοντοσ Ενϋργειασ και Κλιματικόσ Αλλαγόσ, δεν περιλαμβϊνεται ςτισ αντύςτοιχεσ τιμϋσ του 

τιμολογύου. 

Ωσ «κόςτοσ υποδοχόσ ςε αποδεκτούσ χώρουσ» νοεύται το κόςτοσ χρόςησ του ςυγκεκριμϋνου 

χώρου από την παρϊδοςη των υλικών αυτών και την επϋκεινα διαχεύριςό τουσ. 

1.3 Οι δαπϊνεσ μιςθών, η μερομιςθύων, υπερωριών, υπερεργαςιώv, αςφαλιςτικών ειςφορών (ςτο 

Ι.Κ.Α., ςε αςφαλιςτικϋσ εταιρεύεσ, ό ςε ϊλλουσ ημεδαπούσ ό/και αλλοδαπούσ αςφαλιςτικούσ 

οργανιςμούσ κλπ.), δώρων εορτών, επιδομϊτων που καθορύζονται από τισ ιςχύουςεσ εκϊςτοτε 

υλλογικϋσ υμβϊςεισ Εργαςύασ (αδεύασ, οικογενειακού, θϋςεωσ, ανθυγιεινόσ εργαςύασ, 



 

εξαιρεςύμωv αργιών κ.λπ.), νυκτερινόσ απαςχόληςησ (πλην των ϋργων που η εκτϋλεςό τουσ 

προβλϋπεται κατϊ τισ νυκτερινϋσ ώρεσ και τιμολογούνται ιδιαιτϋρωσ) κ.λπ., του πϊςησ φύςεωσ 

προςωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτότων οδηγών και χειριςτών οχημϊτων και 

μηχανημϊτων, τεχνιτών ςυνεργεύων, επιςτημονικού προςωπικού και των επιςτατών με 

εξειδικευμϋνο αντικεύμενο, ημεδαπού ό αλλοδαπού που απαςχολεύται για την καταςκευό του 

ϋργου, επύ τόπου ό οπουδόποτε αλλού. 

1.4 Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ για την εγκατϊςταςη, εξοπλιςμό και λειτουργύα εργοταξιακού 

εργαςτηρύου, εϊν προβλϋπεται, την λόψη και μεταφορϊ των δοκιμύων και την εκτϋλεςη ελϋγχων 

και δοκιμών, εύτε ςτο εργοταξιακό εργαςτόριο ό ςε κρατικό ό ςε ιδ ιωτικό τησ εγκρύςεωσ τησ 

Τπηρεςύασ, ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

1.5 Οι δαπϊνεσ εγκατϊςταςησ και λειτουργύασ μονϊδων παραγωγόσ προκαταςκευαςμϋνων 

ςτοιχεύων, εφ' όςον προβλϋπονται από τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ςυγκροτημϊτων παραγωγόσ 

θραυςτώv υλικών (ςπαςτηροτριβεύο), ςκυροδϋματοσ, αςφαλτομιγμϊτων κ.λπ., ςτον εργοταξιακό 

χώρο ό εκτόσ αυτού. 

τισ δαπϊνεσ αυτϋσ περιλαμβϊνονται: η εξαςφϊλιςη του απαιτουμϋνου χώρου, η καταςκευό των 

υποδομών, κτιριακών και λοιπών ϋργων των μονϊδων, η εγκατϊςταςη του απαιτουμϋνου κατϊ 

περύπτωςη εξοπλιςμού, οι λειτουργικϋσ δαπϊνεσ πϊςησ φύςεωσ, οι φορτοεκφορτώςεισ και 

μεταφορϋσ των πρώτων υλών ςτην μονϊδα και των παραγομϋνων προώόντων μϋχρι τισ θϋςεισ 

ενςωμϊτωςόσ τουσ ςτο Έργο, καθώσ και η αποςυναρμολόγηςη των εγκαταςτϊςεων μετϊ το 

πϋρασ των εργαςιών, η καθαύρεςη των υποδομών τουσ (βϊςεισ, τοιχύα κλπ καταςκευϋσ από 

ςκυρόδεμα ό οποιοδόποτε ϊλλο υλικό) και αποκατϊςταςησ του χώρου ςε βαθμό αποδεκτό από 

την Τπηρεςύα και ςύμφωνα με τουσ ιςχύοντεσ Περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

Ο ι ωσ ϊνω όροι για την αποξόλωςη των μονϊδων και αποκατϊςταςη των χώρων ϋχουν εφαρμογό 

ςτισ ακόλουθεσ περιπτώςεισ: 

(α) Όταν η εγκατϊςταςη των μονϊδων ϋχει γύνει ςε χώρο που ϋχει παραχωρηθεύ από το Δημόςιο 

(β) Όταν οι μονϊδεσ ϋχουν ανεγερθεύ μεν ςε χώρουσ που ϋχει εξαςφαλύςει ο Ανϊδοχοσ, αλλϊ ϋχει 

δοθεύ προςωρινό ϊδεια εγκατϊςταςησ-λειτουργύασ για τισ ανϊγκεσ του ςυγκεκριμϋνου ϋργου. 

1.6 Σα πϊςησ φύςεωσ αςφϊλιςτρα για το προςωπικό του Έργου, τισ μεταφορϋσ, τα μεταφορικϊ 

μϋςα, τα μηχανόματα ϋργων και τισ εγκαταςτϊςεισ, 

1.7 Οι εrτιβαρύνςεισ από την εκτϋλεςη των εργαςιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγό τησ 

κυκλοφορύασ και την λόψη των απαιτουμϋνων προςτατευτικών μϋτρων, οι δαπϊνεσ των μϋτρων 

προςταςύασ των όμορων καταςκευών των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, τησ πρόληψησ 

ατυχημϊτων εργαζομϋνων ό τρύτων, τησ αποφυγόσ βλαβών ςε κινητϊ ό ακύνητα πρϊγματα τρύτων, 

τησ αποφυγόσ ρύπανςησ ρεμϊτων, ποταμών, ακτών κ.λπ., καθώσ και οι δαπϊνεσ των μϋτρων 

rτροςταςύασ των ϋργων ςε κϊθε φϊςη τησ καταςκευόσ τουσ ανεξαρτότωσ τησ εποχόσ του ϋτουσ 

(εκςκαφϋσ, θεμελιώςεισ, ικριώματα, ςκυροδετόςεισ κ.λπ.) και μϋχρι την οριςτικό παραλαβό τουσ. 

1.8 Οι δαrτϊνεσ διεξαγωγόσ των ελϋγχων ποιότητοσ και οι δαπϊνεσ καταςκευόσ των πϊςησ 

φύςεωσ "δοκιμαςτικών τμημϊτων" που προβλϋπονται ςτην Σ..Τ. και τουσ λοιrτούσ όρουσ 

δημοπρϊτηςησ (μετρόςεισ, εργαςτηριακού ϋλεγχοι και δοκιμϋσ, αξύα υλικών, χρόςη μηχανημϊτων, 

εργαςύα κ.λπ.) 

1.9 Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ, rτροςκόμιςησ και λειτουργύασ του κυρύου και βοηθητικού μηχανικού 

εξοπλιςμού και μϋςων (π.χ. ικριωμϊτων, εργαλεύων) που απαιτούνται για ςυγκεκριμϋνεσ 

εργαςύεσ/λειτουργύεσ του ϋργου, ςτο πλαύςιο του εγκεκριμϋνου χρονοδιαγρϊμματοσ, ςτισ οrτούεσ 



 

περιλαμβϊνονται τα μιςθώματα, η μεταφορϊ επύ τόπου,η ςυναρμολόγηςη (όταν απαιτεύται), η 

αποθόκευςη, η φύλαξη, η αςφϊλιςη, οι αποδοχϋσ οδηγών, χειριςτών, βοηθών και τεχνιτών, τα 

καύςιμα, τα λιπαντικϊ και λοιπϊ αναλώςιμα, τα ανταλλακτικϊ, οι επιςκευϋσ, οι μετακινόςεισ ςτον 

χώρο του ϋργου, οι ημεραργύεσ για οποιαδόποτε αιτύα, οι πϊςησ φύςεωσ ςταλύεσ και 

καθυςτερόςεισ (που δεν οφεύλονται ςε υπαιτιότητα το υ Κυρύου του Έργου), η 

αποςυναρμολόγηςό τουσ (εϊν απαιτεύται) και η απομϊκρυνςό τουσ αrτό το Έργο. 

Περιλαμβϊνονται επύςησ οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ του εφεδρικού εξοπλιςμού που διατηρεύται ςε 

ετοιμότητα για την αντιμετώπιςη βλαβών ό για οποιαδόποτε ϊλλη αιτύα. 

1.10 Οι δαπϊνεσ προμηθεύασ ό παραγωγόσ, φορτοεκφόρτωςησ και μεταφορϊσ ςτη θϋςη 

ενςωμϊτωςησ και τυχόν προςωρινών αποθϋςεων και επαναφορτώςεων αδρανών υλικών 

προϋλευςησ λατομεύων, ορυχεύων κλπ. πλην των περιπτώςεων που ςτα οικεύα ϊρθρα του 

παρόντοσ Σιμολογύου αναφϋρεται ρητϊ ότι η μεταφορϊ πληρώνεται ιδιαύτερα (ϊρθρα που 

επιςημαύνονται με αςτερύςκο [*]). 

Περιλαμβϊνονται οι δαπϊνεσ πλύςεωσ, ανϊμιξησ ό εμπλουτιςμού των υλικών, ώςτε να 

ανταποκρύνονται ςτισ προβλεπόμενεσ από την Μελϋτη του Έργου προδιαγραφϋσ, λαμβανομϋνων 

υπόψη των ςχετικών περιβαλλοντικών όρων 

1.11 Οι επιβαρύνςεισ από καθυςτερόςεισ, μειωμϋνη απόδοςη και μετακινόςεισ μηχανημϊτων και 

προςωπικού που οφεύλονται: 

(α) ςε εμπόδια ςτο χώρο εκτϋλεςησ των εργαςιών (αρχαιολογικϊ ευρόματα, δύκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.), 

(β) ςτην μη ολοκλόρωςη των διαδικαςιών απαλλοτρύωςησ τμημϊτων του χώρου εκτϋλεςησ των 

εργαςιών (υπό την προώπόθεςη ότι παρϋχεται η δυνατότητα τμηματικόσ εκτϋλεςησ των 

εργαςιών), 

(γ) ςτισ τυχόν ιδιαύτερεσ απαιτόςεισ αντιμετώπιςησ των εμποδύων από τουσ αρμόδιουσ για αυτϊ 

φορεύσ (ΤΠ.ΠΟ, Δ.Ε. Η, ΔΕΤΑχ κ.λπ.), 

(δ) ςτην ενδεχόμενη εκτϋλεςη των εργαςιών κατϊ φϊςεισ λόγω των ωσ ϊνω εμποδύων, 

(ε) ςτην διενϋργεια των απαιτουμϋνων μετρόςεων, ελϋγχων και ερευνών (τοπογραφικών, 

εργαςτηριακών, γεωτεχνικών κ. α.), καθώσ και ςτισ λοιπϋσ υποχρεώςεισ του Αναδόχου που 

προβλϋπονται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ, εύτε τα ωσ ϊνω αποζημιώνονται ιδιαύτερα εύτε εύναι 

αvηγμϋvα ςτο ποςοςτό Γ. Ε.& Ο.Ε . ό ςε ϊλλα ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου 

(ςτ) ςτην λόψη μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, 

(ζ) ςε προςωρινϋσ ό μόνιμεσ κυκλοφοριακϋσ ρυθμύςεισ ςτην ευρύτερη περιοχό του ϋργου για 

οποιαδόποτε αιτύα (π.χ. εορτϋσ, εργαςύεσ ςυντόρηςησ οδικού δικτύου και υποδομών, βλϊβεσ ςε 

ϊλλα ϋργα, εκτϋλεςη ϊλλων ϋργων κλπ.) . 

1.12 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την ομαλό και αςφαλό διακύνηςη πεζών και οχημϊτων ςτισ 

θϋςεισ εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπωσ ενδεικτικϊ: 

(1) Οι δαπϊνεσ προςωρινών γεφυρώςεων ορυγμϊτων πλϊτουσ ϋωσ 3,0 m, για την αποκατϊςταςη 

τησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων, όταν τούτο κρύνεται απαραύτητο από την Τπηρεςύα ό τισ 

αρμόδιεσ Αρχϋσ 

(2) Οι δαπϊνεσ λόψησ προςτατευτικών μϋτρων για την απρόςκοπτη και αςφαλό κυκλοφορύα 

πεζών και οχημϊτων ςτην περύμετρο των χώρων εκτϋλεςησ των εργαςιών, όπου απαιτεύται, ότοι 

για την περύφραξη των ορυγμϊτων και γενικϊ των χώρων εκτϋλεςησ εργαςιών, την ενημϋρωςη 



 

του κοινού, την ςόμανςη και φωτεινό ςηματοδότηςη του εργοταξιακού χώρου (πλην εκεύνησ που 

προκύπτει από μελϋτη ςόμανςησ και τιμολογεύται ιδιαιτϋρωσ), την προςωρινό διευθϋτηςη και 

αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ κλπ. καθώσ και οι δαπϊνεσ για την απομϊκρυνςητων παραπϊνω 

προςωρινών καταςκευών και ςόμανςησ μετϊ την περαύωςη των εργαςιών και την πλόρη 

αποκατϊςταςη τησ αρχικόσ ςόμανςησ. 

1.13 Οι δαπϊνεσ των τοπογραφικών εργαςιών (αποτυπώςεων, παςςαλώςεων, αvαπαςςαλώςεωv, 

πύκνωςησ τριγωνομετρικού και πολυγωvομετρικού δικτύου, εγκατϊςταςησ χωροςταθμικώv 

αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χϊραξη των επιμϋρουσ ςτοιχεύων του ϋργου, οι δαπϊνεσ 

ςύνταξησ μελετών εφαρμογόσ (όταν απαιτεύται για την προςαρμογό των ςτοιχεύων τησ οριςτικόσ 

μελϋτησ ςτο ακριβϋσ ανϊγλυφο του εδϊφουσ ό υφιςτϊμενεσ καταςκευϋσ), καταςκευαςτικών 

ςχεδύων και ςχεδύων λεπτομερειών, οι δαπϊνεσ ανύχνευςησ και εντοπιςμού εμποδύων ςτον χώρο 

εκτϋλεςησ του ϋργου και εκπόνηςησ μελετών αντιμετώπιςησ αυτών (λ.χ. υπϊρχοντα θεμϋλια, 

υψηλόσ ορύζοντασ υπογεύων υδϊτων, δύκτυα Οργανιςμών Κοινόσ Ωφελεύασ [ΟΚΩ]), 

1.14 Οι δαπϊνεσ αποτύπωςησ τεχνικών ϋργων και λοιπών εγκαταςτϊςεων που απαντώνται ςτο 

χώρο του ϋργου, οι δαπϊνεσ επαλόθευςησ των ςτοιχεύων εδϊφουσ με τοπογραφικϋσ μεθόδουσ 

καθώσ και οι δαπϊνεσ λόψησ επιμετpητικώv ςτοιχεύων κατ' αντιπαρϊςταςη με εκπρόςωπο τησ 

Τπηρεςύασ και ςύνταξησ των πϊςησ φύςεωσ επιμετρητικών ςχεδύων,πινϊκων και υπολογιςμών 

που θα υποβληθούν ςτην Τπηρεςύα προσ ϋλεγχο. 

1.15 Η δαπϊνη ςύνταξησ των αναπτυγμϊτων και πινϊκων οπλιςμού ςκυροδεμϊτων (όταν αυτού 

δεν περιλαμβϊνονται ςτη μελϋτη. 

1.16 Οι δαπϊνεσ ενημϋρωςησ των οριζοντιογραφιών τησ μελϋτησ με τα ςτοιχεύα 

τωνεντοπιζομϋνων με ερευνητικϋσ τομϋσ ό κατϊ την εκτϋλεςη των εργαςιών δικτύων Ο.Κ.Ω. 

1.17 Οι δαπϊνεσ των αντλόςεων (πλην των αντλόςεων κατϊ την καταςκευό τεχνικών εντόσ κούτησ 

ποταμών ό ςτην περύπτωςη που δεν υπϊρχει δυνατότητα παροχϋτευςησ προσ φυςικό ό τεχνητό 

αποδϋκτη υδϊτων) καθώσ και των προςωρινών διευθετόςεων για την αντιμετώπιςη των 

επιφανειακών, υπογεύων και πηγαύων νερών ώςτε να προςτατεύονται τόςο τα καταςκευαζόμενα 

οςο και τα υπϊρχοντα ϋργα και το περιβϊλλον γενικότερα, εκτόσ αν προβλϋπεται διαφορετικϊ ςτα 

τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.18 Οι δαπϊνεσ που απορρϋουν από δικαιώματα κατοχυρωμϋνων μεθόδων και ευρεςιτεχνιών που 

εφαρμόζονται κατϊ οποιονδόποτε τρόπο για την ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών. 

1.19 Οι δαπϊνεσ διαμόρφωςησ προςβϊςεων, προςπελϊςεων και δαπϋδων εργαςύασ ςτα διϊφορα 

τμόματα του ϋργου, και γενικϊ κϊθε βοηθητικόσ καταςκευόσ που θα απαιτηθεύ ςε οποιοδόποτε 

ςτϊδιο των εργαςιών, όταν δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη επιμϋτρηςη αυτών ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, 

καθώσ και οι δαπϊνεσ αποξόλωςησ των προςωρινών καταςκευών και περιβαλλοντικόσ 

αποκατϊςταςησ των χώρων (προςβϊςεων, προςπελϊςεων, δαπϋδων εργαςύασ κ.λπ.) εκτόσ εϊν 

υπϊρχει ϋγγραφη αποδοχό τησ Τπηρεςύασ για την διατόρηςό τουσ. 

1.20 Οι δαπϊνεσ για την προςταςύα και την εξαςφϊλιςη τησ λειτουργύασ των δικτύων Ο.Κ.Ω. που 

διαςχύζουν εγκϊρςια τα ορύγματα ό επηρεϊζονται τοπικϊ από τισ εκτελούμενεσ εργαςύεσ. Σην 

αποκλειςτικό ευθύνη για την πρόκληςη ζημιών και φθορών ςτα δύκτυα αυτϊ θα φϋρει, τόςο 

αςτικϊ όςο και ποινικϊ και μϋχρι περαύωςησ των εργαςιών, ο Ανϊδοχοσ του Έργου. 

1.21 Οι δαπϊνεσ πρόληψησ και αποκατϊςταςησ κϊθε εύδουσ ζημιϊσ καθώσ και οι αποζημιώςεισ για 

κϊθε εύδουσ βλϊβη ό μη ςυνόθη φθορϊ επύ υφιςταμϋνων καταςκευών κατϊ την εκτϋλεςη των 

εργαςιών ό την διακύνηςη βαρϋωσ εξοπλιςμού του Αναδόχου (π.χ. μεταφορικών μϋςων μεγϊλησ 

χωρητικότητασ, ερπυςτριοφόρων μηχανημϊτων κ.λπ.) που οφεύλονται ςε μη τόρηςη των 



 

ςυμβατικών όρων, των υποδεύξεων τησ Τπηρεςύασ, των ιςχυουςών διατϊξεων και γενικότερα ςε 

υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.22 Εφ' όςον δεν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό ςτα ςυμβατικϊ τεύχη: Οι πϊςησ φύςεωσ 

δαπϊνεσ για τισ εργοταξιακϋσ οδούσ που προκύπτουν από τη μεθοδολογύα καταςκευόσ του 

Αναδόχου και απαιτούνται για την αςφαλό διακύνηςη εξοπλιςμού και υλικών καταςκευόσ του 

Έργου (μύςθωςη ό εξαςφϊλιςη δικαιωμϊτων διϋλευςησ από ιδιωτικό ϋκταςη, καταςκευό των 

οδών ό βελτύωςη υπαρχουςών, ςόμανςη, ςυντόρηςη), καθώσ και οι δαπϊνεσ εξαςφϊλιςησ των 

αναγκαύων χώρων απόθεςησ των πλεοναζόντων ό ακαταλλόλων προώόντων εκςκαφών (καταβολό 

τιμόματοσ προσ ιδιοκτότεσ, αν απαιτεύται, εξαςφϊλιςη ςχετικών αδειών, καταςκευό οδών 

προςπϋλαςησ ό επϋκταςη ό βελτύωςη υπαρχουςών) και η τελικό διαμόρφωςη των χώρων μετϊ 

την περαύωςη των εργαςιών, ςύμφωνα με τουσ εγκεκριμϋνουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ. 

1.23 Οι δαπϊνεσ των προεργαςιών ςτισ παλιϋσ ό νϋεσ επιφϊνειεσ οδοςτρωμϊτων για την 

εφαρμογό αςφαλτικών επιςτρώςεων επ' αυτών, όπωσ π.χ. ςκούπιςμα, καθαριςμόσ, δημιουργύα 

οπών αγκύρωςησ (πικούνιςμα), καθώσ και οι δαπϊνεσ μεταφορϊσ και απόθεςησ των προώόντων 

που παρϊγονται ωσ αποτϋλεςμα των παραπϊνω εργαςιών. 

1.24 Οι δαπϊνεσ διϊνοιξησ τομών ό οπών ςτα τοιχώματα υφιςταμϋνων αγωγών, φρεατύων, 

τεχνικών ϋργων κ.λπ., με οποιαδόποτε μϋςα, για τη ςύνδεςη νϋων ςυμβαλλόντων αγωγών, εκτόσ 

αν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.25 Οι δαπϊνεσ των ειδικών μελετών, που προβλϋπεται ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ να εκπονηθούν 

από τον Ανϊδοχο χωρύσ ιδιαύτερη αμοιβό, όπωσ μελϋτεσ ςύνθεςησ ςκυροδεμϊτων και 

αςφαλτομιγμϊτων, μελϋτεσ ικριωμϊτων κ.λπ. 

1.26 Οι δαπϊνεσ ϋκδοςησ των απαιτουμϋνων αδειών εκτϋλεςησ εργαςιών από τισ αρμόδιεσ Αρχϋσ, 

την Πολεοδομύα και τουσ Οργανιςμούσ Κοινόσ Ωφελεύασ, εκτόσ αν προβλϋπεται ιδιαύτερη πληρωμό 

προσ τούτο ςτα τεύχη δημοπρϊτηςησ. 

1.27 Οι δαπϊνεσ λόψησ μϋτρων για την εξαςφϊλιςη τησ ςυνεχούσ και απρόςκοπτησ λειτουργύασ 

των υπαρχόντων ςτην περιοχό του Έργου δικτύων (δύκτυα ύδρευςησ, ϊρδευςησ, αποχϋτευςησ και 

αποςτρϊγγιςησ, τϊφροι, διώρυγεσ, υδατορϋματα κ.λπ.), τα οπούα επηρεϊζονται από την εκτϋλεςη 

των εργαςιών, και ιδιαύτερα όταν : 

(1) τα δύκτυα εύναι ςχετικϊ ανεπαρκό και ευαύςθητα ςε δυςμενό μεταχεύριςη, 

(2) θα επιβαρυνθεύ υπϋρμετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανϊδοχοσ δεν λϊβει μϋτρα για 

να αποτρϋψει την εύςοδο φερτών υλών από τισ χωματουργικϋσ, κυρύωσ, ό ϊλλεσ εργαςύεσ. 

Οι τιμϋσ μονϊδασ του παρόντοσ Σιμολογύου προςαυξϊνονται κατϊ το ποςοςτό Γενικών Εξόδων 

(Γ.Ε.)και Οφϋλουσ του Αναδόχου (Ο.Ε.), ςτο οπούο περιλαμβϊνονται οι πϊςησ φύςεωσ δαπϊνεσ οι 

οπούεσδεν μπορούν να κατανεμηθούν ςε ςυγκεκριμϋνεσ εργαςύεσ αλλϊ αφορούν ςυνολικϊ το 

κόςτοσ του ϋργου όπωσ, κρατόςεισ ό υποχρεώςεισ αυτού, όπωσ δαπϊνεσ διούκηςησ και επύβλεψησ 

του Έργου , ςόμανςησ εργοταξύων, φόροι, δαςμού, αςφϊλιςτρα, τό κοι κεφαλαύων κύνηςησ, 

προμόθειεσ εγγυητικών επιςτολών, ϋξοδα λειτουργύασ γραφεύων κ.λπ., τα επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ 

φύςεωσ καθώσ και το προςδοκώμενο κϋρδοσ από την εκτϋλεςη των εργαςιών. 

Σο ωσ ϊνω ποςοςτό Γ. Ε. & Ο.Ε., ανϋρχεται ςε δϋκα οκτώ τοισ εκατό (18%) του προώπολογιςμού 

τωνεργαςιών, όπωσ αυτόσ προκύπτει βϊςει των τιμών του Σιμολογύου Προςφορϊσ του αναδόχου, 

ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ, και διακρύνεται ςε: 

(α) ταθερϊ ϋξοδα, δηλαδό ϊπαξ αναλαμβανόμενα κατϊ τη διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα οπούα 



 

περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

(29) Εξαςφϊλιςησ και διαρρύθμιςησ εργοταξιακών χώρων, για την ανϋγερςη κύριων και 

βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων π.χ. γραφεύων, εργαςτηρύων και λοιπών 

εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(30) Ανϋγερςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων του Αναδόχου ό ϊλλων, 

εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(31) Περύφραξησ ό/και διατϊξεων επιτόρηςησ εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και χώρων 

εκτϋλεςησ εργαςιών εφόςον προβλϋπεται ςτα ϋγγραφα τησ ςύμβαςησ. 

(32) Εξοπλιςμού κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων για τη διαςφϊλιςη 

λειτουργικόσ ετοιμότητασ, εξαςφϊλιςησ ύδρευςησ, ηλεκτρικού ρεύματοσ, τηλεφωνικόσ ςύνδεςησ 

και αποχϋτευςησ, καθώσ και λοιπών απαιτουμϋνων ευκολιών, ςύμφωνα με τουσ όρουσ 

δημοπρϊτηςησ. 

(33) Απομϊκρυνςησ κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων μετϊ την περαύωςη 

του ϋργου, καθώσ και οι δαπϊνεσ αποκατϊςταςησ των χώρων κατϊ τρόπο αποδεκτό και ςύμφωνα 

με τουσ εγκεκριμϋνουσ Περιβαλλοντικούσ Όρουσ. 

(34) Κινητοπούηςησ (ειςκόμιςησ ςτο εργοτϊξιο} του απαιτούμενου εξοπλιςμού γενικόσ χρόςησ 

(π.χ. γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού), όπωσ προβλϋπεται ςτο χρονοδιϊγραμμα του 

ϋργου και αποκινητοπούηςησ με το πϋρασ του προβλεπόμενου χρόνου απαςχόληςησ. 

{35) Οι δαπϊνεσ επιςκόπηςησ των μελετών του ϋργου και τυχόν ςυμπληρώςεισ τροποποιόςεισ, 

εφόςον δεν περιλαμβϊνονται ςτο ϊμεςο κόςτοσ. 

{36) Οι δαπϊνεσ ςυμπλόρωςησ των ΑΤ/ΥΑΤ (χϋδιο Αςφϊλειασ και Τγεύασ/Υϊκελοσ Αςφϊλειασ 

και Τγεύασ), ςύμφωνα με τισ κεύμενεσ διατϊξεισ. 

(37) Για φόρουσ. 

{38) Για εγγυητικϋσ. 

(39) Αςφϊλιςησ του ϋργου. 

(40) Προςυμβατικού ςταδύου. 

(41) Διϊθεςησ μϋςων ατομικόσ προςταςύασ. 

(42) Για επιςφαλό ϋξοδα πϊςησ φύςεωσ (π.χ. εξεύρεςησ χώρων γραφεύων και λοιπών 

εγκαταςτϊςεων, χρηματοοικονομικών εξόδων, απαιτόςεωσ για μελϋτεσ που μπορεύ να προκύψουν 

κατϊ την πορεύα των εργαςιών, εκτεταμϋνεσ διαφωνύεσ και απαύτηςη ιςχυρόσ νομικόσ 

υποςτόριξησ, απαιτόςεισ για μϋτρα προςταςύασ από μη ληφθεύςεσ υπόψη ακραύεσ επιτόπου 

ςυνθόκεσ, κλοπϋσ μη καλυπτόμενεσ από αςφϊλιςη). 

(β)Φρονικώσ ςυvnρτnμϋνα ϋξοδα, δηλαδό εξαρτώμενα από τη χρονικό διϊρκεια τησ ςύμβαςησ, τα 

οπούα περιλαμβϊνουν τισ δαπϊνεσ: 

(21) Φρόςεωσ - λειτουργύασ των εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και ευκολιών (περιλαμβϊνει τη 

χρόςη των εγκαταςτϊςεων και χώρων καθαρών ςύμφωνα με τισ προβλϋψεισ των εγκεκριμϋνων 

Περιβαλλοντικών Όρων) 

(22) Προςωπικού γενικόσ επιςταςύασ και διούκηςησ του Αναδόχου και υπό την προώπόθεςη 

μόνιμησ και αποκλειςτικόσ απαςχόληςησ ςτο ϋργο (ςε περύπτωςη μη μόνιμησ και αποκλειςτικόσ 



 

απαςχόληςησ θα λαμβϊνεται υπόψη ο χρόνοσ απαςχόληςησ και η διαθεςιμότητα ςτο ϋργο). 

Ανηγμϋνεσ περιλαμβϊνονται και οι δαπϊνεσ για προβλεπόμενεσ νόμιμεσ αποζημιώςεισ. Σο 

επιςτημονικό προςωπικό και οι επιςτϊτεσ, με εξειδικευμϋνο αντικεύμενο (π.χ. χωματουργικϊ, 

τεχνικϊ, αςφαλτικϊ) δεν περιλαμβϊνονται. 

(23) Νομικόσ υποςτόριξησ 

{24) Εξωτερικών τεχνικών ςυμβούλων με ad hoc μετϊκληςη 

(25) Για την εκτϋλεςη των καθηκόντων τησ παραπϊνω κατηγορύασ προςωπικού π.χ. χρόςη 

αυτοκινότων 

{26) Λειτουργύασ μηχανημϊτων γενικόσ χρόςησ π.χ. γερανού, οχόματα μεταφορϊσ προςωπικού 

(27) Μετρόςεων γενικών δεικτών και παραμϋτρων που προβλϋπονται ςτουσ εγκεκριμϋνουσ 

περιβαλλοντικούσ όρουσ και λόψη μϋτρων για ςυμμόρφωςη προσ αυτούσ 

(28) υντόρηςησ του ϋργου για τον προβλεπόμενο χρόνο 

{29) Σόκοι κεφαλαύων κύνηςησ και γενικότερα χρηματοοικονομικό κόςτοσ 

(30) Σο αναλογούν, ςε ςχϋςη με τη ςυμμετοχό του ςτον κύκλο εργαςιών τησ επιχεύρηςησ, κόςτοσ 

ϋδρασ επιχεύρηςησ ό/και λειτουργύασ κοινοπραξύασ 

Ο Υόροσ Προςτιθϋμενησ Αξύασ (Υ. Π .Α) επύ των λογαριαςμών του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο 

του Έργου. 

Εϊν προκύψει ανϊγκη εκτϋλεςησ εργαςιών που παρουςιϊζουν διαφορετικϊ χαρακτηριςτικϊ 

ϋναντι παρεμφερών προσ αυτϋσ εργαςιών που περιλαμβϊνονται ςτο παρόν Σιμολόγιο, αποδεκτϊ 

όμωσ ςύμφωνα με τουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ, ό εργαςιών που επιμετρώνται διαφορετικϊ, οι 

εργαςύεσ αυτϋσ εύναι δυνατόν να αναχθούν ςε ϊρθρα του παρόντοσ Σιμολογύου με αναγωγό των 

μεγεθών τουσ ςύμφωνα με το ακόλουθο παρϊδειγμα: 

(1) Διϊτρητοι ςωλόνεσ ςτραγγιςτηρύων, αγωγού αποχϋτευςησ ομβρύων και ακαθϊρτων 

από ςκυρόδεμα, PVC κ.λπ. 

Για ονομαςτικό διϊμετρο DN χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα διαφορετικό από τισ αναφερόμενεσ ςτα 

υποϊρθρα των αντιςτούχων ϊρθρων του παρόντοσ Σιμολογύου και για αντύςτοιχο υλικό 

καταςκευόσ, κατηγορύα αντοχόσ και μϋθοδο προςταςύασ, θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ του 

χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα ςε μόκοσ ςωλόνα τησ αμϋςωσ μικρότερησ ςτο παρόν Σιμολόγιο 

ονομαςτικόσ διαμϋτρου, με βϊςη το λόγο: 

DN/ DM 

όπου DN: Ονομαςτικό διϊμετροσ του χρηςιμοποιούμενου ςωλόνα 

DM: Η αμϋςωσ μικρότερη διϊμετροσ ςωλόνα που περιλαμβϊνεται ςτο παρόν Σιμολόγιο. 

Αν δεν υπϊρχει μικρότερη διϊμετροσ ωσ DM θα χρηςιμοποιεύται η αμϋςωσ μεγαλύτερη υπϊρχουςα 

διϊμετροσ. 

(2) Μόρφωςη αρμών με προκαταςκευαςμϋνεσ πλϊκεσ τύπου FLEXCELL ό αναλόγου 

Για πϊχοσ DN χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ μεγαλύτερο από το πϊχοσ τη σ ςυμβατικόσ πλϊκασ του 

παρόντοσ τιμολογύου (12 mm), θα γύνεται αναγωγό τησ επιφϊνειασ τησ χρηςιμοποιούμενησ 

πλϊκασ ςε επιφϊνεια ςυμβατικόσ πλϊκασ πϊχουσ 12 mm, με βϊςη το λόγο: 



 

 

 

όπου DN: Σο πϊχοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ πλϊκασ ςε mm. 

(3) τεγϊνωςη αρμών με ταινύεσ τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλϊτοσ ΒΝ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ μεγαλύτερο από το πλϊτοσ τησ ςυμβατικόσ ταινύασ του 

παρόντοσ Σιμολογύου (240 mm), θα γύνεται αναγωγό του μόκουσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ 

ςε μόκοσ ςυμβατικό ταινύασ πλϊτουσ 240 mm, με βϊςη το λόγο: 

ΒΝ / 240 

όπου ΒΝ: Σο πλϊτοσ τησ χρηςιμοποιούμενησ ταινύασ ςε mm 

Παρεμφερόσ πρακτικό μπορεύ να ϋχει εφαρμογό και ςε ϊλλεσ περιπτώςεισ ϊρθρων του παρόντοσ 

Σιμολογύου. 

Όπου ςτα επιμϋρουσ ϊρθρα υπϊρχει αναφορϊ ςε ΕΣΕΠ των οπούων ϋχει αρθεύ με απόφαςη η 

υποχρεωτικό εφαρμογό, η ςχετικό αναφορϊ μπορεύ να αντιςτοιχύζεται με αναφορϊ ςε ΠΕΣΕΠ ό 

ϊλλο πρότυπο που θα περιλαμβϊνεται ςε ςχετικό πύνακα ςτουσ γενικούσ όρουσ του παρόντοσ. 

ΤΛΟΣΟΜΙΚΕ ΕΡΓΑΙΕ 

τισ υλοτομικϋσ εργαςύεσ (ςυντϊχθηκε νϋο ϊρθρο ΠΡ με κωδ. Αναθ. O/Κ 2101) προβλϋπεται η 

απομϊκρυνςη όλων των ξερών και κατακεύμενων δϋνδρων και θϊμνων, με παρϊλληλο κλϊδεμα και 

μοvοβϋργιςμα των καλυτϋρων ατόμων, αποκλϊδωςη των δϋνδρων (περύπου ςτο 1/3 του ύψουσ 

τουσ) και αραύωςη εκατϋρωθεν του δρόμου. Επϊλειψη των τομών (rτϊvω από 5 cm) με «rτϊςτα 

κλαδϋματοσ». 

Μεταφορϊ όλων των προώόντων, που θα προκύψουν αrτό την παραrτϊνω εργαςύα, ςτον δρόμο 

και ςτούβαξό τουσ εκατϋρωθεν αυτού. Σϋλοσ, φόρτωςη των προώόντων ςε όχημα, μεταφορϊ και 

απόθεςό τουσ ςε κατϊλληλουσ χώρουσ. 

Για την περιγραφό των εργαςιών του παρόντοσ χρηςιμοποιόθηκαν ϊρθρα από τα Ενιαύα 

Σιμολόγια Έργων Πραςύνου καθώσ και βαςικϋσ τιμϋσ ημερομιςθύων, όπωσ αυτϋσ καθορύςθηκαν 

από την Επιτροπό Διαπιςτώςεωσ Σιμών Δημοςύων Έργων (Ε.Δ.Σ.Δ.Ε.). Η τιμολόγηςη των 

εργαςιών περιγρϊφοvται και τιμολογούνται ωσ ακολούθωσ: 

Σιμολόγηςη εργαςιών καθαριςμού υπορόφου ανϊ ςτρϋμμα 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Α.13 Υορτοεκφόρτωςη προώόντων εκςκαφών ό κλαδεμϊτων χωρύσ χρόςη μηχανικών 

μϋςων 

Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΙΚ 2173 

Υορτοεκφόρτωςη χωρύσ τη χρόςη μηχανικών μϋςων πϊςησ φύςεωσ προώόντων εκςκαφών, 

εκβραχιςμών, κατεδαφύςεων και κλαδϋματοσ επύ παντόσ τύπου μεταφορικού μϋςου, χωρύσ την 

διϊςτρωςη των προώόντων μετϊ την εκφόρτωςη. την τιμό ςυμπεριλαμβϊνεται η δαπϊνη 

αναμονόσ του μεταφορικού μϋqου κατϊ την φόρτωςη. 

Η τιμό ϋχει εφαρμογό μόνον ςε περιπτώςεισ που δεν χρηςιμοποιεύται, ςτην παρούςα εργολαβύα, 

ϊλλο ϊρθρο που περιλαμβϊνεται η ςυγκεκριμϋνη φορτοεκφόρτωςη όπωσ εκςκαφό, κλϊδεμα 

κ.λ.π., που περιϋχουν τη διακύνηςη, και μετϊ από πλόρη τεκμηρύωςη και εγγρϊφου τησ Τπηρεςύασ. 

Επιμϋτρηςη με λόψη διατομών. 

(Θεωρόθηκε ότι ο μϋςοσ όγκοσ των προώόντων των υλοτομικών εργαςιών αντιςτοιχεύ ςε 

5m3/ςτρϋμμα). 

Σιμό ανϊ κυβικό μϋτρο (m3) 

ΕΤΡΨ: 3,50 

 

Α.15  Καθαρό μεταφορϊ προώόντων εκςκαφών, κατεδαφύςεων και κλαδϋματοσ με 

αυτοκύνητο 

Αναθεωρεύται με το ϊρθρο ΟΙΚ 2180 

Μεταφορϊ με αυτοκύνητο ενόσ κυβικού μϋτρου πϊςησ φύςεωσ προώόντων εκςκαφών, 

εκβραχιςμών, κατεδαφύςεων και κλαδϋματοσ, πϋραν του ορύου που καθορύζεται εκϊςτοτε από την 

Τπηρεςύα ό προβλϋπεται από την μελϋτη, χωρύσ την φορτοεκφόρτωςη και την διϊςτρωςη ςτον 

χώρο απόθεςησ, ανϊ χιλιόμετρο διαδρομόσ εμφόρτου αυτοκινότου ςε οποιαδόποτε οδό. 

Η τιμό ϋχει εφαρμογό μόνον ςε περιπτώςεισ που δεν χρηςιμοποιεύται, ςτην παρούςα εργολαβύα, 

ϊλλο ϊρθρο που περιλαμβϊνεται η ςυγκεκριμϋνη μεταφορϊ όπωσ εκςκαφό, κλϊδεμα κ.λ.π., που 

περιϋχουν τη μεταφορϊ, και μετϊ από πλόρη τεκμηρύωςη και εγγρϊφου τησ Τπηρεςύασ. 

Σιμό ανϊ κυβοχιλιόμετρο (m3.km). 

ΕΤΡΨ: 0,32 

 

ΕΓΚΑΣΑΣΑΗ ΔΕΞΑΜΕΝΨΝ ΚΑΙ ΚΡΟΤΝΨΝ 

την εγκατϊςταςη δεξαμενών και κρουνών περιλαμβϊνονται οι εργαςύεσ τοποθϋτηςόσ τουσ και η 

ςύνδεςη των απαιτούμενων ειδικών τεμαχύων ςωληνώςεων από ελατό χυτοςύδηρο ςφαιροειδούσ 

γραφύτη περιλαμβανομϋνων των ωτύδων. 



 

Για το Αναλυτικό Σιμολόγιο εγκατϊςταςησ δεξαμενών και κρουνών χρηςιμοποιόθηκαν οι 

ακόλουθεσ βαςικϋσ τιμϋσ ημερομιςθύων, όπωσ αυτϋσ καθορύςθηκαν από τηv Επιτροπό 

Διαπιςτώςεωσ Σιμώv Δημοςύων Έργων (Ε.Δ.Σ.Δ.Ε.) για το Δ' τρύμηνο του ϋτουσ 2012. 

Σιμολόγηςη εργαςιών εγκατϊςταςησ κρουνών και δεξαμενών ανϊ μονϊδα 

Δεξαμενό 

Περιγραφό Κωδικόσ Εργατοώρεσ Ωρομύςθιο 

(€/h) 

Δαπϊνη (€) 

Εξειδικεu μϋνοσ 

εργϊτησ 

ΤΔΡ 112 4 16,04 64,16 

Σεχνύτησ ΤΔΡ 113 4 18 , 9 2 75,68 

 

Κρουνόc 

ύνολο 139,84€ 

 

Περιγραφό ύ , 

Κωδικόσ : Εργατοωρεσ 

Ωρομύςθιο 

(€/ h) 

Δαπϊνη(€) 

Εξειδικευμϋνοσεργϊτησ ΤΔΡ 112 4 16,04 64,16 

Σεχνύτησ ΤΔΡ 113 4 18,92 75,68 

ύνολο 139,84€ 

 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΑΠΟ ΣΟ ΕΜΠΟΡΙΟ 

Κρουνόσ 

Προμόθεια και μεταφορϊ πυροςβεςτικού κρουνού (αμφύςτομου υδροςτομύου πυρκαγιϊσ τύπου 

Πυροςβεςτικόσ Τπηρεςύασ), διατομόσ Υ100 και πιϋςεωσ λειτουργύασ 10 ατμοςφαιρών. ε κϊθε 

ςτόμιο, ο κρουνόσ θα φϋρει αναλόγου διατομόσ ταχυςύνδεςμο αλουμινύου, για τηv ταχεύα ςύνδεςη 

και αποςύνδεςη τωv ςωλόνων πλόρωςησ των πυροςβεςτικών οχημϊτων. Θα φϋρει ακόμη 

ςύςτημα ρύθμιςησ ροόσ νερού, φλϊντζα ςύνδεςησ με το δύκτυο, βαλβύδα μη επιςτροφόσ και 

ςύςτημα αυτόματησ αποςτρϊγγιςησ για προςταςύα από παγετό και θα εύναι εφοδιαςμϋνοσ με 

βϊνα. Θα εύναι βαμμϋνοσ με κόκκινο χρώμα, με δύο ςτρώςεισ από αντιδιαβρωτικό βαφό υψηλόσ 
αντοχόσ. 

Σιμό ανϊ τεμϊχιο (τεμ.) 

ΕΤΡΨ 500,00 

Δεξαμενό 



 

Προμόθεια και μεταφορϊ προκαταςκευ αςμϋνησ πλαςτικόσ δεξαμενόσ χωρητικότητασ 33m3 

πρϊςινου χρώματοσ (για βϋλτιςτη ϋνταξη ςτο τοπύο) και διατομό εξόδου Υ100. Θα φϋρει φλϊντζα 

ςύνδεςησ με το δύκτυο. 

Σιμό ανϊ τεμϊχιο (τεμ.) 

ΕΤΡΨ 5000,00 

 

 

 

 


